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CÁMARA DE DIPUTADOS 
MESA DIRECTIVA 
Santiago Creel rechaza amenazas vs Lilly Téllez.- El vicepresidente de la Mesa Directiva, Santiago 
Creel, envió su solidaridad a la senadora panista Lilly Téllez por las amenazas recibidas, mismas que 
calificó como “inaceptables” y ante esta situación dijo que es claro que el país vive “una crisis de 
inseguridad sin precedentes”. Al pronunciamiento se unió Jorge Romero Herrera, coordinador de los 
diputados del PAN, quien señaló que la violencia que se vive en México hace inadmisible la pasividad 
del gobierno. [POLÍTICO MX] 

JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA (JUCOPO) 
Analiza San Lázaro si acata el fallo a favor de MC en la Comisión Permanente.- La confrontación 
entre la Cámara de Diputados y el TEPJF, que le ordenó dar a un legislador de MC un lugar en la 
Comisión Permanente, viene desde diciembre del año pasado, y aunque Morena y sus aliados 
aprobaron reformas legales para impedir la intromisión de ese tribunal en la vida interna del 
legislativo, se repitió el fallo. Sin embargo, el grupo mayoritario que encabeza Ignacio Mier se niega 
a cumplir, a pesar de que podría haber sanciones. [JORNADA]  

TEPJF ordena al INE investigar a AMLO, Sheinbaum y Mier por llamar “traidores a la patria” a 
opositores.- El INE deberá investigar la campaña lanzada por miembros del partido Morena contra 
los congresistas de oposición que rechazaron la reforma eléctrica y a causa del sentido de su voto, 
fueron acusados públicamente como “traidores a la patria”, destacó el coordinador parlamentario 
de MC en la Cámara de Diputados, Jorge Álvarez. [UNOMÁSUNO] 

COMISIONES  
Hay 15 expedientes abiertos por denuncias contra servidores públicos de la ASF.- La Comisión de 
Vigilancia de la Cámara de Diputados mantiene abiertas 15 investigaciones contra servidores 
públicos de la ASF, por denuncias que fueron presentadas desde 2019 a la fecha.  Sin embargo, por 
tratarse de investigaciones abiertas, la Comisión, encabezada por el diputado Pablo Guillermo 
Angulo Briceño, a través de la Unidad de Evaluación y Control, decidió reservar como información 
clasificada, durante cinco años, la información relacionada con dichas denuncias, como, por ejemplo, 
los actos irregulares que se acusan y, sobre todo, los nombres y cargos de los servidores públicos a 
los que se señala. [MILENIO]  

Indagarían anomalías en obras de L5 de MB.- Las irregularidades en la ampliación de la Línea 5 del 
Metrobús serán investigadas por el Congreso. El diputado Gonzalo Espina, presidente de la Comisión 
de Transparencia y Combate a la Corrupción, informó del caso al referirse a los más de 8 millones de 
pesos que fueron observados por la ASF en la Cuenta Pública 2020, donde se fiscalizó dicho proyecto. 
[REFORMA]  

Presidenta de Senado espera discutir iniciativa de 2020 y regular uso de armas exclusivas del 
Ejército.- La presidenta del Senado, Olga Sánchez Cordero, comentó que es necesaria una reforma 
que ordene el uso indiscriminado de armas sin que exista una regulación. Señaló que es un tema de 
gran relevancia y que podría ser discutido en septiembre. Por su parte, la Comisión de Defensa 
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Nacional de la Cámara de Diputados impulsará reformas para prohibir la compraventa y posesión sin 
permiso de equipos tácticos especiales. [UNOMÁSUNO] 

DIPUTADOS 
En México no hay igualdad ni se respetan los derechos de las mujeres: Jaqueline Hinojosa.- A pesar 
de que en México, los derechos laborales, así como los derechos a la no discriminación e igualdad 
laboral entre mujeres y hombres, se encuentran establecidos y protegidos por la Constitución, no se 
llevan a cabo, afirmó la diputada federal Jaqueline Hinojosa Madrigal. [CRÓNICA]  

Pide Partido Verde en San Lázaro cárcel a quien estafe a adultos mayores.- Para proteger a las 
personas adultas mayores de delitos como robo o fraude, la diputada pevemista Ciria Yamile 
Salomón Durán, presentó una iniciativa para definir puntualmente el delito de violencia familiar, 
incorporar una pena corporal y en caso de existir agravante, el infractor pierda el derecho a heredar. 
[UNIVERSAL]  

PRD propone creación del Registro Nacional de Personas Agresoras de Animales.- La diputada 
perredista Gabriela Sodi Miranda propuso la creación del Registro Nacional de Personas Agresoras 
de Animales, con el objetivo de integrar los nombres y datos de quienes sean sancionadas por realizar 
actos de maltrato o crueldad en contra de cualquier especie animal. [RAZÓN]  

Atender violencia de género, salud mental y empleo, demandan jóvenes.- Este sábado se llevó a 
cabo la segunda sesión del seminario político Relevo Generacional, al cual acudieron jóvenes de 
entre 16 y 29 años en el Palacio Legislativo de San Lázaro. Se presentaron iniciativas sobre temas de 
carácter social, como parte de una sesión en la que destacaron proyectos relacionados con violencia 
de género. [JORNADA]  

Funcionaron medidas de AMLO en la pandemia para salvar el turismo en México: Miguel Torruco.- 
Al participar en el seminario político “Relevo Generacional” organizado por Morena en la Cámara de 
Diputados, el secretario de Turismo, Miguel Torruco Marqués., señaló que en materia Turística, 
México captará más de 25 mil millones dólares en 2022, cifra mayor que la que se obtuvo previo a la 
pandemia por Sars CoV-2. El funcionario federal dijo que serán 40 millones de turistas los que 
visitarán nuestro país dejando una gran derrama económica. [HERALDO] [HERALDO]  

Piden aclarar contratos de parques Utopía.- Políticos de oposición pidieron a la Alcaldesa de 
Iztapalapa, Clara Brugada, transparentar los contratos que se han otorgado para la construcción y 
equipamiento de los parques Utopía, que son el proyecto insignia de su Administración. La concejal 
Olivia Garza, el diputado federal Luis Mendoza y el legislador local Gonzalo Espina, todos del Acción 
Nacional, señalaron que la ausencia de esta información levanta suspicacia y podría prestarse a 
prácticas de corrupción. [REFORMA]  

Acusan a aliancistas de parar al Congreso.- El dirigente de Morena, Mario Delgado, acusó a la 
coalición Va por México -PAN-PRI-PRD- de generar una parálisis legislativa que afectará "al pueblo 
de México" por su negativa a votar las reformas del Ejecutivo federal luego de pactar una moratoria 
constitucional. Sin embargo, el presidente del PRD, Jesús Zambrano, negó que los tres partidos 
acordaran parar el trabajo en el Congreso, y aseguró que su objetivo es evitar la aprobación de las 
reformas constitucionales que proponen desaparecer al INE y pasar la Guardia Nacional a la Sedena. 
[REFORMA] [JORNADA]  

OPINIÓN  
Columna/ David Gutiérrez/ Perro mundo/ Comedia de enredos.- 
Santiago Creel calificó a Morena como algo peor al PRI, tras oportuno codazo recordó que el PRI es 
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parte de la alianza VxM, y claro, rectificó: nosotros tenemos como aliado a un PRI ya democratizado. 
[CRÓNICA/p4] 
Opinión/ En Corto/ ¿Prohibido prohibir? Uno de los temas que presentaron los diputados panistas 
Héctor Saúl Téllez y Éctor Jaime Ramírez Barba en la Comisión Permanente fue un exhorto al 
Ejecutivo para dejar de prohibir la comercialización de vapeadores y cigarros electrónicos con 
medidas regulatorias por encima de la ley. [VÉRTIGO/p42] 
Columna/ Templo Mayor/ **Si alguien conoce un buen remedio casero para las dolorosas mordidas 
de lengua, por favor, compártaselo al dirigente nacional de Morena, Mario Delgado. Y es que está de 
no creerse su reclamo al PAN, PRI y PRD de que están generando una "parálisis legislativa" por no 
votar las reformas constitucionales propuestas por Palacio Nacional. [REFORMA/p8] 
Artículo/ Francisco López/ Hidrocracia y crisis hídrica.- …desde hace 10 años se incorporó en la 
Constitución el derecho humano al agua y se le otorgó un plazo de 360 días al Congreso de la Unión 
para la aprobación de una Ley General de Aguas en la que se estableciera la manera de hacerlo 
efectivo a todos los mexicanos. Mal hace el senador Ricardo Monreal alargando la omisión 
legislativa… [JORNADA/p11] 
Columna/ Claudia Aguilar/ Reflexiones tras la elección.- Es increíble pensar en el enorme camino 
recorrido entre 1953 (cuando se reconoció en México a las mujeres el derecho al voto) y 2022, donde 
tenemos un Congreso Paritario, cuatro mujeres desempeñando la alta encomienda de Ministra de la 
SCJN por primera vez en la historia y desde el pasado domingo nueve gobernadoras (dos electas). 
[SIEMPRE/p43-44] 
Columna/ Claudia Ivette García/ De urgente y obvia resolución/ Un recuento.- Una vez concluido 
el periodo electoral que vivimos recientemente en nuestro país es importante hacer un recuento de 
los pendientes en el Congreso de la Unión. Nos deben nombramientos tan relevantes para la 
democracia como magistrados electorales locales y de salas regionales del TEPJF. [VÉRTIGO/p34]  
Columna/ Joel Ortega Juárez/ La libertad es irrenunciable. No a la partidocracia.- Como ahora es 
Morena el partido casi único, por el control político que tiene en el Ejecutivo, el Congreso de la Unión, 
el Poder judicial y ahora en 22 estados de la República en centenares de presidencias municipales, 
no se requiere ninguna bola de cristal para ver el muy seguro triunfo de Morena en las elecciones 
presidenciales, casi con cualquier candidato. [SIEMPRE/p14-15] 
Escriben sobre el tema Luis Humberto Fernández [SIEMPRE/p20] 
Columna/ Mauricio Farah/ Política: diálogo y conciliación.- Es indispensable que todas y todos, pero 
especialmente nuestros actores políticos, los gobernantes, los legisladores, los dirigentes de toda 
índole, generen propuestas y soluciones, y que otras y otros los escuchen para que surja el diálogo, 
y para que mediante la conversación, y si es necesario hasta con la polémica, tan intensa como deba 
ser, se llegue a un acuerdo. [REFORMA/p8] 
Columna/ Lourdes Mendoza/ Estilos.- Continuando con lo electoral, en el PRI Roberto Madrazo 
señala con toda razón que desde que Alito Moreno llegó a la dirigencia tricolor ese partido ha perdido 
tres cuartas partes de los estados que gobernaba... Ante ello, el excandidato presidencial sentencia 
que si la alianza quiere que haya tiro en 2024 “el PRI debe renovarse”. ¿Será atendido su diagnóstico 
o quedará solo como una voz en el desierto? [VÉRTIGO/p35] 
Escribe sobre el tema Teodoro Barajas [SIEMPRE/p19] 
Columna/ Sacapuntas/**Alito despertó a exdirigentes.- Aceptó el líder nacional del PRI, Alejandro 
Moreno, reunirse con nueve exdirigentes para debatir el futuro del partido. A la carta que le enviaron 
Claudia Ruiz Massieu, Manlio Fabio Beltrones, César Camacho, Humberto Roque y Beatriz Paredes, 
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entre otros, el campechano respondió que los recibe el martes, a las 10:00 horas, en la sede del 
tricolor. [HERALDO/p2] 
Sobre el tema escribe Frentes Políticos [EXCÉLSIOR/p9] 
Columna/Elisur Arteaga/ De todo como en botica. Préstamos “a la palabra” despilfarro de los 
recursos públicos.- El secretario de Hacienda y sus subordinados no se opusieron a la disposición 
indebida de los fondos públicos destinados a “créditos a la palabra”… la disposición se hizo al margen 
de lo que disponía el Presupuesto Anual aprobado por la Cámara de Diputados… [SIEMPRE/p28-29] 
Columna/ Marco Antonio Aguilar/ Logos.- Recientemente, Porfirio Muñoz Ledo recordó que el 
presidente Andrés Manuel está en el tramo final de su lapso gubernativo, por lo que “puede heredar 
al siguiente gobierno su asociación con los delincuentes, y eso le otorga mayor poder ya que no sólo 
cuenta con su autoridad y recursos, también se le suma el poder del narcotráfico…[SIEMPRE/p26-
27] 
Columna/ Carlos Ramos Padilla/ Se comento solo con… para el presidente de la pregunta.- La 
liberación de Ovidio no fue una anécdota para el café, es el significado de la fuerte influencia y 
operación de los sicarios ante el Estado y de acuerdo a Porfirio Muñoz Ledo, el poderío de éstos 
harán desechable al presidente y a las instituciones. [SIEMPRE/p45] 

EJECUTIVO 

Da 4T beca a 87,000 extranjeros.- Los programas sociales del presidente Andrés Manuel López 
Obrador ya llegaron a otros seis países de América con 90 mil beneficiarios, de ellos, 87 mil son 
extranjeros de Centroamérica y El Caribe, a los que este año se les destinan dos mil millones de pesos. 
Los montos que reciben cada persona varían dependiendo el país, pero en promedio, para el 
programa Jóvenes Construyendo el Futuro se da 180 dólares mensuales. [HERALDO / pp-p4] 

GENERAL 

Enganchan a médicos con maestrías patito.- Instituciones educativas con intereses comerciales se 
aprovechan y hacen negocio con los médicos que cada año son rechazados para hacer especialidad. 
El Conacen alertó que estas escuelas ofrecen a médicos generales, o incluso especializados, 
maestrías que pueden concluir en sólo seis meses, pero no tienen la validez para certificados. 
[EXCÉLSIOR / pp-p6] 

Caravana migrante logra acuerdo de regularización para transitar por México.- La caravana de 
migrantes que avanzaba por el sur de México con la finalidad de llegar a Estados Unidos logró un 
acuerdo con autoridades de migración, que prometieron Formas Migratorias Múltiples, lo que 
permitirá a los indocumentados transitar de manera libre en el país por al menos 30 días. [CRÓNICA 
/ pp-p5] 

SEGURIDAD 

Michoacán , un campo de guerra entre cárteles.- Los 16 municipios de la región oriente de 
Michoacán se han convertido en el tercer campo de guerra más grande entre los cárteles que se 
disputan la entidad.  Desde asesinatos de alcaldes, periodistas, ataques a policías, en bares, en 
palenques, se han registrado en la región. [UNIVERSAL / pp-p14] 
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Millonario negocio del crimen a expensas de migrantes.- El tránsito de migrantes se ha vuelto un 
negocio multimillonario incrustado en el engranaje del crimen organizado que antes se centraba en 
el tráfico de drogas y armas. La pandemia, las políticas de contención dictadas desde Washington y 
reproducidas en México, e incluso los programas de migración legal mal diseñados y nada 
supervisados, alimentan esas economías paralelas. [JORNADA / pp-p12] 
Venden en tianguis medicina controlada.- En el tianguis de la Ciudad de México, Monterrey Y 
Guadalajara se ofrecen a plena luz del día medicamentos qu requieren recetas médica para su venta. 
Entre los fármacos encontrados están antidepresivos, antibióticos y anticonvulsivos. [REFORMA / pp-
p7] 
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Después de Dos Bocas ¿qué con Rocío Nahle? 

 
Lo que va a entregar Rocío Nahle al presidente López Obrador en unos días no será una refinería, sino 

un conjunto de oficinas hechas al trancazo y la promesa de que antes que termine su mandato, el 

tabasqueño verá el primer litro de crudo refinado en Dos Bocas. Lucubraciones futuristas aparte, Rocío 

debe comenzar a meter el acelerador rumbo al 2024 en Veracruz. Si hasta hace unos meses su nombre 

era el que más sonaba para la candidatura, tiene rato que la rebasaron Sergio Gutiérrez y Zenyazen 

Escobar. 

 

 

 

https://www.entornopolitico.com/columna/54256/desde-el-

cafe/#:~:text=Despu%C3%A9s%20de%20Dos%20Bocas%20%C2%BFqu%C3%A9%20con%20Roc%C3%ADo%20Nah

le%3F,primer%20litro%20de%20crudo%20refinado%20en%20Dos%20Bocas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.entornopolitico.com/columna/54256/desde-el-cafe/#:~:text=Despu%C3%A9s%20de%20Dos%20Bocas%20%C2%BFqu%C3%A9%20con%20Roc%C3%ADo%20Nahle%3F,primer%20litro%20de%20crudo%20refinado%20en%20Dos%20Bocas
https://www.entornopolitico.com/columna/54256/desde-el-cafe/#:~:text=Despu%C3%A9s%20de%20Dos%20Bocas%20%C2%BFqu%C3%A9%20con%20Roc%C3%ADo%20Nahle%3F,primer%20litro%20de%20crudo%20refinado%20en%20Dos%20Bocas
https://www.entornopolitico.com/columna/54256/desde-el-cafe/#:~:text=Despu%C3%A9s%20de%20Dos%20Bocas%20%C2%BFqu%C3%A9%20con%20Roc%C3%ADo%20Nahle%3F,primer%20litro%20de%20crudo%20refinado%20en%20Dos%20Bocas
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Después de Dos Bocas ¿qué con Rocío Nahle? 

 

Lo que va a entregar Rocío Nahle al presidente López Obrador en unos días no será una refinería, sino 

un conjunto de oficinas hechas al trancazo y la promesa de que antes que termine su mandato, el 

tabasqueño verá el primer litro de crudo refinado en Dos Bocas. Lucubraciones futuristas aparte, Rocío 

debe comenzar a meter el acelerador rumbo al 2024 en Veracruz. Si hasta hace unos meses su nombre 

era el que más sonaba para la candidatura, tiene rato que la rebasaron Sergio Gutiérrez y Zenyazen 

Escobar. 

 

https://libertadbajopalabra.com/2022/06/09/despues-de-dos-bocas-que-con-rocio-nahle/ 
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Después de Dos Bocas ¿qué con Rocío Nahle? 

 
Lo que va a entregar Rocío Nahle al presidente López Obrador en unos días no será una refinería, sino 

un conjunto de oficinas hechas al trancazo y la promesa de que antes que termine su mandato, el 

tabasqueño verá el primer litro de crudo refinado en Dos Bocas. Lucubraciones futuristas aparte, Rocío 

debe comenzar a meter el acelerador rumbo al 2024 en Veracruz. Si hasta hace unos meses su nombre 

era el que más sonaba para la candidatura, tiene rato que la rebasaron Sergio Gutiérrez y Zenyazen 

Escobar. 

 

 

https://www.oyeveracruz.com.mx/columna.php?id=29334 
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Después de Dos Bocas ¿qué con Rocío Nahle? 

 
Lo que va a entregar Rocío Nahle al presidente López Obrador en unos días no será una refinería, sino 

un conjunto de oficinas hechas al trancazo y la promesa de que antes que termine su mandato, el 

tabasqueño verá el primer litro de crudo refinado en Dos Bocas. Lucubraciones futuristas aparte, Rocío 

debe comenzar a meter el acelerador rumbo al 2024 en Veracruz. Si hasta hace unos meses su nombre 

era el que más sonaba para la candidatura, tiene rato que la rebasaron Sergio Gutiérrez y Zenyazen 

Escobar. 

 
https://periodicoveraz.com/despues-de-dos-bocas-que-con-rocio-nahle/ 
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Santiago Creel, diputado federal del PAN, envió su solidaridad a la senadora de su partido Lilly Téllez por 

las amenazas recibidas, mismas que calificó como “inaceptables” y ante esta situación dijo que es claro 

que el país vive “una crisis de inseguridad sin precedentes”.    

“Es claro que el país está en una crisis de inseguridad sin precedentes. Es responsabilidad del gobierno 

garantizar la seguridad de las familias mexicanas”, indicó el diputado a través de redes sociales. 

Al pronunciamiento se unió Jorge Romero Herrera, coordinador de los diputados del PAN, quien señaló 

que la violencia que se vive en México hace inadmisible la pasividad del gobierno.   

“Senadora Lilly Téllez  estamos contigo y defenderemos el derecho a  expresar tus ideas en libertad”, 

agregó.  

¿Qué ocurrió? La senadora compartió un mensaje que le llegó a uno de sus asistentes en el que se lee: 

“Esto de changoleon te va pesar” y fue firmado presuntamente por el Cártel Jalisco Nueva Generación 

(CJNG). 

https://politico.mx/santiago-creel-rechaza-amenazas-vs-lilly-tellez-es-inaceptable-el-pais-esta-en-una-

crisis-de-inseguridad-sin-precedentes 

https://politico.mx/santiago-creel-rechaza-amenazas-vs-lilly-tellez-es-inaceptable-el-pais-esta-en-una-crisis-de-inseguridad-sin-precedentes
https://politico.mx/santiago-creel-rechaza-amenazas-vs-lilly-tellez-es-inaceptable-el-pais-esta-en-una-crisis-de-inseguridad-sin-precedentes
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Inauguran en el Palacio Legislativo el seminario 

político “Relevo Generacional” 

Al inaugurar el seminario político «Relevo Generacional», Karla Yuritzi Almazán Burgos, a nombre de la 

Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, afirmó que este tipo de ejercicios permiten renovar y 

transformar la manera de hacer la política, en la que la juventud juega un papel fundamental. 

 

http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/inauguran-en-el-palacio-legislativo-el-seminario-politico-relevo-generacional/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/inauguran-en-el-palacio-legislativo-el-seminario-politico-relevo-generacional/
http://www.proyectospoliticos.com.mx/


92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

4 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

4 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

12/06/2022 

 

LEGISLATIVO  

 

 

Moratoria constitucional que anunció la oposición 

constituye una regresión para la democracia, asevera 

Ignacio Mier 
 

El diputado Ignacio Mier Velazco coordinador del Grupo Parlamentario de Morena, sostuvo que la 

moratoria constitucional que anunciaron el PAN, PRI y PRD constituye una regresión para la 

democracia, por lo que pidió que prive el interés general. 

 

 

https://efekto10.com/moratoria-constitucional-que-anuncio-la-oposicion-constituye-una-regresion-para-la-democracia-asevera-

ignacio-mier/ 

 

 

 

 

https://efekto10.com/moratoria-constitucional-que-anuncio-la-oposicion-constituye-una-regresion-para-la-democracia-asevera-ignacio-mier/
https://efekto10.com/moratoria-constitucional-que-anuncio-la-oposicion-constituye-una-regresion-para-la-democracia-asevera-ignacio-mier/
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Moratoria constitucional que anunció la oposición 

constituye una regresión para la democracia: Ignacio Mier 
El diputado Ignacio Mier Velazco coordinador del Grupo Parlamentario de Morena, sostuvo que la 

moratoria constitucional que anunciaron el PAN, PRI y PRD constituye una regresión para la 

democracia, por lo que pidió que prive el interés general. 

 

https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/moratoria-constitucional-que-anuncio-la-oposicion-constituye-una-regresion-

para-la-democracia-ignacio-mier/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/moratoria-constitucional-que-anuncio-la-oposicion-constituye-una-regresion-para-la-democracia-ignacio-mier/
https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/moratoria-constitucional-que-anuncio-la-oposicion-constituye-una-regresion-para-la-democracia-ignacio-mier/
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Proponen reformas para no financiar eventos taurinos con 

recursos públicos 

El diputado Jorge Álvarez Máynez (MC) propuso reformar las leyes de Desarrollo Rural Sustentable, 

General de Vida Silvestre, Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, y la de 

Organizaciones Ganaderas, para que en ningún caso el Estado pueda destinar recursos o promover 

acuerdos que impliquen prácticas de maltrato animal. 

 

https://noreste.net/proponen-reformas-para-no-financiar-eventos-taurinos-con-recursos-publicos/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://noreste.net/proponen-reformas-para-no-financiar-eventos-taurinos-con-recursos-publicos/
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Totalmente irresponsable que Coalición “va por 

México” deje el trabajo legislativo colgado: Aleida 

Alavez 

 

La diputada Aleida Alavez Ruiz, vicecoordinadora del Grupo Parlamentario de Morena, señaló que es 

“totalmente irresponsable” que la coalición “Va Por México” “deje el trabajo Legislativo colgado”, tras 

acordar una moratoria constitucional para que no avancen en San Lázaro las reformas del Ejecutivo 

Federal en la materia. 

 

https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/totalmente-irresponsable-que-coalicion-va-por-mexico-deje-el-trabajo-

legislativo-colgado-aleida-alavez/ 

 

 

 

 

 

https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/totalmente-irresponsable-que-coalicion-va-por-mexico-deje-el-trabajo-legislativo-colgado-aleida-alavez/
https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/totalmente-irresponsable-que-coalicion-va-por-mexico-deje-el-trabajo-legislativo-colgado-aleida-alavez/
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En materia Turística, México captará más de 25 mil millones dólares en 2022, cifra mayor que la que se 

obtuvo previo a la pandemia por Sars CoV-2, aseguró el secretario de Turismo, Miguel Torruco Marqués. 

Al participar en el seminario político “Relevo Generacional” organizado por Morena en la Cámara de 

Diputados, el funcionario federal dijo que serán 40 millones de turistas los que visitarán nuestro país 

dejando una gran derrama económica. 

“Este año vamos a cerrar con 40 millones de turistas, en el 19 eran 45 pero la potencialidad no se mide 

en base al número sino en las divisas, y captaremos poco más de 25 mil millones de dólares este año 

superando el 2019. Sí funcionó la política que implementó el Presidente de la República que tanta crítica 

nos dio” 

Ante más de 300 jóvenes, resaltó que a pesar de la emergencia sanitaria por Covid-19, las medidas 

aplicadas por el jefe del ejecutivo, permitieron avanzar en la materia y que continuara el flujo de 

visitantes tanto nacionales como extranjeros. 

Expuso que la pandemia, ha sido el mejor momento que han enfrentado, porque les permitió innovar 

programas para continuar con el desarrollo turístico del país. 

“Nos cayó la pandemia ¡Qué barbaridad! te tocó la peor época. ¡No señor! Me tocó la mejor época 

porque mientras todos los países cancelaron sus ferias turísticas, nosotros innovamos con la feria 

turística digital y nos visitaron 61 países”, apuntó. 

Torruco Marqués destacó que con la política que implementó López Obrador de no restricción de vuelos 

internacionales, hacer los protocolos sanitarios, más no endeudamiento y la adquisición de las vacunas, 

permitió avanzar en el 2020, del séptimo al tercer sitio en materia turística, tan solo por debajo de 

Francia e Italia. Y el año pasado con 31.4 millones de turistas de internación, se logró el segundo lugar. 

https://heraldodemexico.com.mx/nacional/2022/6/11/funcionaron-medidas-de-amlo-en-la-pandemia-

para-salvar-el-turismo-en-mexico-miguel-torruco-412766.html 

 

https://heraldodemexico.com.mx/nacional/2022/6/11/funcionaron-medidas-de-amlo-en-la-pandemia-para-salvar-el-turismo-en-mexico-miguel-torruco-412766.html
https://heraldodemexico.com.mx/nacional/2022/6/11/funcionaron-medidas-de-amlo-en-la-pandemia-para-salvar-el-turismo-en-mexico-miguel-torruco-412766.html
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El secretario de Turismo acudió a la Cámara de Diputados para participar en el segundo 

día del seminario político "Relevo Generacional" 

Nota N°. 2908 

 

 

El turismo dejará una derrama económica de más de 25 mmdd en 2022: Miguel Torruco 

 

El secretario de Turismo acudió a la Cámara de Diputados para participar en el segundo día del 

seminario político "Relevo Generacional" 

  

Palacio Legislativo, 11-06-2022 (Notilegis).- En medio de la recuperación del sector turístico en México, 

tras el impacto de la pandemia del Covid-19, la Secretaría de Turismo prevé que la derrama económica 

de este año rebase los 25 mil millones de dólares, con el arribo de 40 millones de turistas, afirmó el 

titular de la dependencia, Miguel Torruco Marqués. 

 

Asimismo, sostuvo que la actividad turística debe ser una herramienta de reconciliación social, en la 

que se terminen los paraíso turísticos conviviendo con infiernos de marginación, y se benficie a toda la 

población, como lo planteó el Presidente de la República. 
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"Este año se prevé un cierre con 40 millones de turistas y poco más de 25 mil millones de dólares, 

superando el 2019, año en el que se registraron 45 millones de turistas, pero la potencialidad no se 

mide con base en el número de turistas, sino en las divisas", señaló. 

Lo anterior, en su conferencia magistral "El camino para llegar a la meta", durante el segundo día del 

seminario político "Relevo Generacional", que se desarrolla en la Cámara de Diputados.  

Torruco Marqués resaltó que, pese a las críticas, la política que implementó el Gobierno Federal de no 

reestringir los vuelos internacionales, de ser el primer país en América Latina en aplicar protocolos 

biosanitarios, en coordinación del sector turístico, salud y la iniciativa privada, el no endeudamiento y 

la adquisición de las vacunas, para contrarrestar los efectos de la pandemia, sí funcionó.  

"Mientras todos los países cancelaron sus ferias turísticas, México innovó con la Feria Turística Digital 

que tuvo la visita de 61 países y con la política que implementó el Presidente de la República, hoy 

estamos repuestos y el turismo seguirá fortaleciéndose", aseveró.  

El funcionario federal adelantó que pronto dará a conocer el turibus que va a recorrer el Aeropuerto 

Internacional Felipe Ángeles y los museos.  

Además, subrayó que el Tren Maya beneficiará a Yucatán, Quintana Roo, Campeche, Tabasco y 

Chiapas con mil 524 kilómetros de vía, 20 estaciones y un mercado artesanal en cada uno de éstos.  

Apuntó que actualmente las naciones que mejor preserven su medio ambiente, conserven su identidad 

histórica, cultural, gastronómica y biosanitaria y que considere a las nuevos generaciones, serán los 

países que tendrán desarrollo y derrama económica.  

Aseveró que la juventud no puede ni debe ser un sector aislado, sino una parte activa de la comunidad, 

quizá la más importante y ésta y las generación pasada debe apoyarse mutuamente.  

"La anterior y la actual generación se necesitan mutuamente, ambas con igual derecho, porque cada 

una puede exponer sus juicios, demandar una de la otra su comprensión y solidaridad. El mayor o 

menor número de años vividos es solamente una circunstancia cronológica, nunca una línea divisoria 

ni una distancia espiritual", expresó. 



  

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 12/06/2022 LEGISLATIVO 

 Comentó que la gente madura, los ancianos, los jóvenes, los niños, todos tiene algo que aportar y 

forman parte del pasado, el presente y el futuro de México porque lo vivido y lo por vivir, la experiencia 

y la promesa son México y el país necesita de todos. 

Miguel Torruco habló sobre el papel de la familia en el plan de vida, de no rendirse ante la adversidad, 

de vivir con principios y honestidad y de la importancia de la juventud. 

Por último, el secretario de Turismo añadió en declaraciones a la prensa que quienes critican el Tren 

Maya, como lo hicieron con el segundo piso del Periférico en la Ciudad de México, “lo van a alabar”, 

porque es “fortalecer la generación de empleos y el desarrollo nacional. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/el-turismo-dejara-una-derrama-

economica-de-mas-de-25-mmdd-en-2022-miguel-torruco#gsc.tab=0 

  

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/el-turismo-dejara-una-derrama-economica-de-mas-de-25-mmdd-en-2022-miguel-torruco#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/el-turismo-dejara-una-derrama-economica-de-mas-de-25-mmdd-en-2022-miguel-torruco#gsc.tab=0
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Comisión de Marina busca fomentar conciencia marítima y 

visibilizar problemáticas de mares y puertos mexicanos 

 

La Comisión de Marina de la Cámara de Diputados busca, por medio de los trabajos legislativos, 

fomentar la conciencia marítima y visibilizar las problemáticas que se presentan en los mares y puertos 

mexicanos, afirmó su presidente, el diputado Jaime Martínez López (Morena). 

 

https://edomexaldia.com/comision-de-marina-busca-fomentar-conciencia-maritima-y-visibilizar-problematicas-de-mares-

y-puertos-mexicanos/ 
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“Moratoria constitucional” es para defender la 

democracia, instituciones, y evitar la militarización: PAN 

 

Las diputadas federales por Chihuahua, Rocío González Alonso y Laura Contreras Duarte, coincidieron 

en que fue muy positivo que los líderes de los partidos del PAN, PRI y PRD, dieran a conocer la 

“moratoria constitucional”, para que el presidente Andrés Manuel López Obrador, deje de enviar 

iniciativas solo para generar polémicas, de esta manera evitar polarización en la sociedad mexicana. 

 

https://www.elheraldodechihuahua.com.mx/local/chihuahua/moratoria-constitucional-es-para-defender-la-democracia-

instituciones-y-evitar-la-militarizacion-pan-8420120.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.elheraldodechihuahua.com.mx/local/chihuahua/moratoria-constitucional-es-para-defender-la-democracia-instituciones-y-evitar-la-militarizacion-pan-8420120.html
https://www.elheraldodechihuahua.com.mx/local/chihuahua/moratoria-constitucional-es-para-defender-la-democracia-instituciones-y-evitar-la-militarizacion-pan-8420120.html
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Plantean eliminar la obligatoriedad del Servicio Militar 

Nacional 

 

El diputado Benjamín Robles Montoya (PT) presentó iniciativa que reforma los artículos 5° y 31 de la 

Constitución Política, con el objetivo de eliminar la obligatoriedad del Servicio Militar Nacional para las 

y los mexicanos. 

 

 

http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/plantean-eliminar-la-obligatoriedad-del-servicio-militar-nacional/ 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/plantean-eliminar-la-obligatoriedad-del-servicio-militar-nacional/
http://www.proyectospoliticos.com.mx/
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Proponen eliminar obligatoriedad de servicio militar 

 
Con el fin de eliminar la obligatoriedad del Servicio Militar Nacional, el diputado Benjamín Robles 

Montoya (PT) presentó iniciativa que reforma los artículos 5° y 31 de la Constitución Política. 

 

https://jornadabc.com.mx/principales/proponen-eliminar-obligatoriedad-de-servicio-militar/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://jornadabc.com.mx/principales/proponen-eliminar-obligatoriedad-de-servicio-militar/
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En la congeladora, 81 iniciativas sobre el agua pese a crisis 

 
Pese a la crisis por la falta de agua en varios estados, el Congreso de la Unión ha sido omiso para corregir 

los problemas de suministro. De 2018 a la fecha, diputados y senadores han propuesto 81 iniciativas en 

la materia... pero todas permanecen en la congeladora. 

 

https://www.elsiglocoahuila.mx/coahuila/noticia/507099.en-la-congeladora-81-iniciativas-sobre-el-agua-pese-a-crisis.html 

 

 

 

 

https://www.elsiglocoahuila.mx/coahuila/noticia/507099.en-la-congeladora-81-iniciativas-sobre-el-agua-pese-a-crisis.html
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Morena critica a PAN, PRI y PRD: ‘es irresponsable 

que dejen el trabajo colgado’ 

 

 

La vicecoordinadora de Morena en la Cámara de Diputados, Aleida Alavez, señaló que es 

irresponsable que la coalición Va por México deje el trabajo legislativo colgado, pues ayer sus 

partidos integrantes PAN, PRI y PRD anunciaron un “paro constitucional”, lo que significa que no 

respaldarán ninguna iniciativa que pretenda reformar la Constitución. 

“Que ahora ellos se declaren en esta huelga absurda, nomás porque les fue mal en las 
elecciones y porque no están dando los resultados electorales que esperaban, pues es, da a 
entender que tienen más una visión electorera que una visión de país, una visión en donde 
estemos actualizando, insisto, las normas que nos rigen para atender a la población”, dijo la 
diputada. 

Alavez señaló que actualmente hay varios pendientes en reformas constitucionales, como la 
modificación al 41 constitucional para establecer que quienes tengan antecedentes de violencia 
hacia las mujeres no puedan ser elegibles en un cargo de elección popular. 

https://www.forbes.com.mx/morena-critica-a-pan-pri-y-

prd-es-irresponsable-que-dejen-el-trabajo-colgado/ 

https://www.forbes.com.mx/morena-critica-a-pan-pri-y-prd-es-irresponsable-que-dejen-el-trabajo-colgado/
https://www.forbes.com.mx/morena-critica-a-pan-pri-y-prd-es-irresponsable-que-dejen-el-trabajo-colgado/
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Nota N°. 2912 

 

 

Propuestas generadas en el seminario político "Relevo Generacional" nutrirán el trabajo 

legislativo de las y los diputados: Aleida Alavez 

 

Palacio Legislativo, 11-06-2022 (Notilegis).- La diputada Aleida Alavez Ruiz, vicecoordinadora del 

Grupo Parlamentario de Morena, afirmó que las propuestas que generaron las y los jóvenes en el 

seminario "Relevo Generacional" nutrirán el trabajo legislativo de las y los diputados.  

 

Lo anterior, en declaraciones a la prensa, durante el segundo y último día del seminario político "Relevo 

Generacional", en la Cámara de Diputados, en el que participaron jóvenes de entre 16 y 29 años, 

quienes presentaron sus ideas en temas políticos y sociales.  

Aseguró que fue enriquecedor el intercambio de experiencias entre funcionarios, legisladores y 

jóvenes, así como escuchar los temas que más inquietan a esta población.  

Indicó que se plantearon temas en materia de violencia de género, derechos humanos, atención a 

personas con discapacidad, tenencia y cuidado animal; “algunos ya se están abordando, pero otros no 

y es importante que ellos nos lo recuerden”, agregó. 
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“Son varias iniciativas y las vamos a estar traduciendo en una atención a las comisiones, algo que nos 

va a nutrir de un sector que no debemos dejar de atender, escuchar y abrirles las puertas de esta 

Cámara de Diputados”, abundó 

Alavez Ruiz resaltó que todos estos temas serán abordados para que no se queden en el tintero, “que 

no sea nada más una propuesta y se traduzcan en alguna acción legislativa muy concreta”. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propuestas-generadas-en-el-

seminario-politico-relevo-generacional-nutriran-el-trabajo-legislativo-de-las-y-los-diputados-aleida-

alavez#gsc.tab=0 

  

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propuestas-generadas-en-el-seminario-politico-relevo-generacional-nutriran-el-trabajo-legislativo-de-las-y-los-diputados-aleida-alavez#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propuestas-generadas-en-el-seminario-politico-relevo-generacional-nutriran-el-trabajo-legislativo-de-las-y-los-diputados-aleida-alavez#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propuestas-generadas-en-el-seminario-politico-relevo-generacional-nutriran-el-trabajo-legislativo-de-las-y-los-diputados-aleida-alavez#gsc.tab=0
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Necesario, fomentar de manera continua nuevas 

generaciones de políticos: Andrea Chávez 

 
 La diputada Andrea Chávez Treviño (Morena) sostuvo que es necesario fomentar la capacitación 

continua de los jóvenes para formar nuevas generaciones de políticos. Por ello, indicó que solicitará a 

la Junta de Coordinación Política (Jucopo) que prevea en el presupuesto ejercicios de capacitación con 

este sector de la población, al interior del recinto legislativo, y que sean bimestrales. 

 

https://edomexaldia.com/necesario-fomentar-de-manera-continua-nuevas-generaciones-de-politicos-andrea-chavez/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://edomexaldia.com/necesario-fomentar-de-manera-continua-nuevas-generaciones-de-politicos-andrea-chavez/
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Las y los jóvenes son particularmente críticos, pero también propositivos, y es preciso 

impulsarlos, señala la diputada de Morena 

Nota N°. 2910 

 

 

Necesario, fomentar de manera continua nuevas generaciones de políticos: Andrea Chávez 

 

Las y los jóvenes son particularmente críticos, pero también propositivos, y es preciso impulsarlos, 

señala la diputada de Morena 

  

Palacio Legislativo, 11-06-2022 (Notilegis).- La diputada Andrea Chávez Treviño (Morena) sostuvo que 

es necesario fomentar la capacitación continua de los jóvenes para formar nuevas generaciones de 

políticos. 

  

Por ello, indicó que solicitará a la Junta de Coordinación Política (Jucopo) que prevea en el presupuesto 

ejercicios de capacitación con este sector de la población, al interior del recinto legislativo, y que sean 

bimestrales.  
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En declaraciones a la prensa, en el marco del segundo día del seminario político "Relevo 

Generacional", que se desarrolla en la Cámara de Diputados, insistió en que este tipo de eventos 

debieron hacerse mucho tiempo atrás, de manera continua y periódica. 

 "Este no puede ser el único ejercicio que se haga así, debemos reconocer que las y los jóvenes que 

se encuentran aquí hoy gozan de un privilegio por haberse pagado los gastos, pero tenemos que 

ampliar los mecanismos para que muchos jóvenes que no tienen la manera económica de estar 

representados hoy, lo puedan hacer más adelante", indicó. 

Chávez Treviño subrayó que los jóvenes son particularmente críticos, pero también propositivos, y es 

preciso impulsarlos.  

"No hubo un solo comentario de la juventudes hoy que no trajera aparejada una propuesta, al igual 

manera que la problemática del diagnóstico que ellas y ellos conocen de sus municipios y entidades 

federativas", señaló.  

Comentó que entre las preocupaciones que externaron los asistentes destaca el combate a la violencia 

de género y generalizada, al olvido de los grupos minoritarios como la comunidad LGBTIQ+, de los 

pueblos originarios y los que defienden a los animales.  

"Ellos y ellas tiene diversas inquietudes para representar esas minorías que no se han visto 

representadas en estos espacios legislativos y de toma de decisiones y con real incidencia en las 

políticas públicas", dijo. 

Otras inquietudes, agregó la diputada de Morena, es destinar mayor presupuesto a las instancias que 

hacen políticas públicas para las diversas juventudes, que son disímbolas en todo el país. 
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https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/necesario-fomentar-de-manera-

continua-nuevas-generaciones-de-politicos-andrea-chavez#gsc.tab=0 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/necesario-fomentar-de-manera-continua-nuevas-generaciones-de-politicos-andrea-chavez#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/necesario-fomentar-de-manera-continua-nuevas-generaciones-de-politicos-andrea-chavez#gsc.tab=0


 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

12/06/2022 

 

LEGISLATIVO  

 

 

Cártel Jalisco Nueva Generación quiere la cabeza de Lilly 

Téllez; amenaza llegó por decirle “changoleón” a Noroña 

 

 La senadora del Partido Acción Nacional (PAN), Lilly Téllez, denunció que recibió amenazas, 

presuntamente del Cártel Jalisco Nueva Generación (CJNG), a través de un mensaje que recibió su 

asistente vía WhatsApp. A través de su cuenta de Twitter la funcionaria escribió “Mensaje al cel. de mi 

asistente”, dicho texto iba acompañado por una imagen en la que se leía: “Esto de changoleon te va 

pesar ya t tenemos vigilada tu sabeza muy se va desaparecer lily tellez Atentamente cartel de jalisco” 

(sic). 

 

https://bajopalabra.com.mx/cartel-jalisco-nueva-generacion-quiere-la-cabeza-de-lilly-tellez-amenaza-llego-por-decirle-

changoleon-a-norona 

 

 

 

 

 
 

 

https://bajopalabra.com.mx/cartel-jalisco-nueva-generacion-quiere-la-cabeza-de-lilly-tellez-amenaza-llego-por-decirle-changoleon-a-norona
https://bajopalabra.com.mx/cartel-jalisco-nueva-generacion-quiere-la-cabeza-de-lilly-tellez-amenaza-llego-por-decirle-changoleon-a-norona
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“Alito” Moreno respondió a citatorio de 
ex líderes del PRI ante exigencias de 

renuncia y crisis del partido 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En medio de la polémica al interior del Partido de la Revolución Institucional (PRI), Alejandro Moreno 
Cárdenas aceptó reunirse con una decena de prominentes ex dirigentes nacionales de su 
instituto político. Por medio de sus redes sociales dio a conocer la aceptación de la convocatoria 

urgente que personajes como Miguel Ángel Osorio Chong y Manlio Fabio Beltrones le hicieron llegar 
tras el fracaso electoral en las urnas del pasado domingo 6 de julio. 

“Con mucho gusto recibo a las y los expresidentes del PRI. Será grato reunirnos, como en otras 
ocasiones. Nada es más importante que escuchar todas las voces y opiniones. Nos vemos este martes 
14 de junio, a las 10:00 horas en el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRI. Un abrazo a todas y 

todos”, publicó en su cuenta verificada de Twitter, @alitomorenoc. 

El tuit del dirigente nacional del partido tricolor fue una respuesta a la invitación que una decena de 

figuras políticas de su instituto le hicieron llegar. En el documento, fechado el 10 de junio de 2022, 
reconocieron que el PRI atraviesa por un momento de “especialmente delicado, de cuya atención, 

evolución y solución dependerá su futuro”, según informaron en el comunicado. 

“Alito” Moreno respondió a citatorio de ex líderes del PRI ante exigencias de renuncia y crisis del partido - Infobae 

https://twitter.com/alitomorenoc/status/1535739639595663360?s=20&t=cqvQT8b_6Ts9eabk26GCvQ
https://www.infobae.com/america/mexico/2022/06/12/alito-moreno-respondio-a-citatorio-de-ex-lideres-del-pri-ante-exigencias-de-renuncia-y-crisis-del-partido/?utm_term=Autofeed&utm_medium=Echobox&utm_source=Twitter#Echobox=1654994389
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Expresidentes del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRI enviaron una carta dirigida a Alejandro “Alito” 

Moreno Cárdenas, actual dirigente nacional del tricolor, en la que le piden una reunión ante el 

“momento especialmente delicado” por el que atraviesa el partido.   

”Como militantes comprometidos y preocupados por la fortaleza y vigencia de nuestro Partido, le 

solicitamos que a la brevedad podamos tener una reunión para abordar estos temas”, señalan los 

priistas. 

En la carta destacan que si bien no es la primera vez que atraviesan situaciones complejas, consideran 

que el Revolucionario Institucional “transita por un momento especialmente delicado, de cuya atención, 

evolución y solución dependerá su futuro”.  

Los expresidentes agregan que es momento de sumar, de debatir y sobre todo de reflexionar tras los 

últimos acontecimientos que “sin exagerar pueden ser determinantes para el futuro” del PRI.  

Los priistas que firman son: Claudia Ruiz Massieu Salinas; Carolina Monroy Del Mazo; Manlio Fabio 

Beltrones Rivera; César Camacho Quiroz; Pedro Joaquin Coldwell; Beatriz Paredes Rangel; Humberto 

Roque Villanueva y Miguel Ángel Osorio Chong.  

Este pronunciamiento se suma a la crítica que ha hecho el también expresidente nacional del PRI, 

Robreto Madrazo, quien a través de distintos tuits pidió la renovación de la dirigencia del tricolor ante 

los resultados del pasado 5 de junio, en el que se perdieron otras dos gubernaturas: Oaxaca e Hidalgo. 

https://politico.mx/expresidentes-del-pri-piden-reunion-con-alito-moreno-ante-momento-

especialmente-delicado-que-vive-el-tricolor 

 

https://politico.mx/expresidentes-del-pri-piden-reunion-con-alito-moreno-ante-momento-especialmente-delicado-que-vive-el-tricolor
https://politico.mx/expresidentes-del-pri-piden-reunion-con-alito-moreno-ante-momento-especialmente-delicado-que-vive-el-tricolor


  
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 12/06/2022 LEGISLATIVO 

 

 

 

 

Alejandro “Alito” Moreno, dirigente nacional del PRI, respondió a los expresidentes del Comité Ejecutivo 

Nacional que “con mucho gusto” los recibirá este martes 14 de junio, a las 10:00 horas en el CEN del 

tricolor.  

“Será grato reunirnos, como en otras ocasiones. Nada es más importante que escuchar todas las voces 

y opiniones. Un abrazo a todas y todos”, indicó Moreno Cárdenas a través de su cuenta de Twitter. 

Esto luego de que los expresidentes del PRI le enviaron una carta destacando que el partido pasa por un 

“momento especialmente delicado” y por eso es momento de sumar, de debatir y sobre todo de 

reflexionar tras los últimos acontecimientos que “sin exagerar pueden ser determinantes para el futuro” 

del partido.  

”Como militantes comprometidos y preocupados por la fortaleza y vigencia de nuestro Partido, le 

solicitamos que a la brevedad podamos tener una reunión para abordar estos temas”, se lee en la carta 

que circuló este sábado.  

Además destacan que si bien no es la primera vez que atraviesan situaciones complejas, consideran que 

el Revolucionario Institucional “transita por un momento especialmente delicado, de cuya atención, 

evolución y solución dependerá su futuro”.  

¿Qué expresidentes piden la reunión con Alito Moreno? Se trata de Claudia Ruiz Massieu Salinas; 

Carolina Monroy Del Mazo; Manlio Fabio Beltrones Rivera; César Camacho Quiroz; Pedro Joaquin 

Coldwell; Beatriz Paredes Rangel; Humberto Roque Villanueva y Miguel Ángel Osorio Chong. 

https://politico.mx/alejandro-moreno-acepta-reunion-con-expresidentes-del-pri-pone-fecha-y-hora-

para-el-encuentro 

 

https://politico.mx/alejandro-moreno-acepta-reunion-con-expresidentes-del-pri-pone-fecha-y-hora-para-el-encuentro
https://politico.mx/alejandro-moreno-acepta-reunion-con-expresidentes-del-pri-pone-fecha-y-hora-para-el-encuentro
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El gobernador de Hidalgo, Omar Fayad Meneses, consideró un despropósito la amenaza del dirigente 

nacional del Partido Revolucionario Institucional, Alejandro Moreno, de expulsarlo del partido si acepta 

algún cargo en el gobierno federal. 

“Quien lo diga que presente una prueba, si hay una invitación para mí o no. Hasta este momento yo no 

he recibido ninguna invitación, “a mí no me parece extraño, hay muchos que sí porque demandan 

muchas cosas; cualquier presidente puede invitar a quien quiera a representar a México en el extranjero, 

porque no es un asunto partidista”. 

Precisó  que quien lo dijo es para tratar de señalarle algo, sin embargo, no lo van a lograr, “yo lo único 

que he demostrado a lo largo de mi vida es mi lealtad e institucionalidad. Yo le tengo una lealtad a mi 

partido y una institucionalidad y a pesar que mi partido en muchas cosas toma decisiones con las que 

puedo no estar de acuerdo y señalarlas, siempre con mi partido”. 

“Acuérdense que mi partido me negó 18 años llegar a la gubernatura y nunca lo traicioné y nunca lo 

dejé, es un despropósito quien trate de decirle algo a alguien que ha construido una historia en muchos 

años de militancia. 

“Cuando no fui  tomado en cuenta tuve el pretexto de irme a una fuerza política distinta y hay gente que 

lo hace ahora,  se va a uno o cinco partidos diferentes y yo no puse esa moda, siempre será Institucional 

a mi partido.” 

Sobre el líder del PRI, indicó que fue abierto democráticamente por 2 millones de votos, por lo cual no 

puede exigir su salida, “al contrario, siempre guardo un respeto irrestricto a mi partido, a las 

instituciones, a sus dirigentes e incluso cuando no estoy de acuerdo con ellos”. 

Aseguró que “si no estoy de acuerdo se los digo de frente, jamás he apuñalado  a nadie por la espalda 

pueden decir mil cosas de mí, pero que haya apuñalado a alguien por  la espalda nunca, nunca he 

traicionado al partido. Nos dan tristeza los resultados, pero esto debe generar una autorreflexión para 

ser mejores”. 
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https://www.eluniversal.com.mx/estados/pretension-de-alito-de-expulsarme-del-pri-un-desproposito-

fayad 

 

https://www.eluniversal.com.mx/estados/pretension-de-alito-de-expulsarme-del-pri-un-desproposito-fayad
https://www.eluniversal.com.mx/estados/pretension-de-alito-de-expulsarme-del-pri-un-desproposito-fayad
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En México no hay igualdad ni se respetan los Derechos 

Laborales de las Mujeres: Hinojosa 

 

A pesar de que en México, los derechos laborales, así como los derechos a la no discriminación e 

igualdad laboral entre mujeres y hombres, se encuentran y protegidos por la Constitución, no se llevan 

a cabo, afirmó la diputada federal Jaqueline Hinojosa Madrigal. 

 

 

https://mundoxalapa.com/2022/06/11/en-mexico-no-hay-igualdad-ni-se-respetan-los-derechos-laborales-de-las-mujeres-

hinojosa/ 

 

 

 

 

 

 

 

https://mundoxalapa.com/2022/06/11/en-mexico-no-hay-igualdad-ni-se-respetan-los-derechos-laborales-de-las-mujeres-hinojosa/
https://mundoxalapa.com/2022/06/11/en-mexico-no-hay-igualdad-ni-se-respetan-los-derechos-laborales-de-las-mujeres-hinojosa/
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La pandemia por Covid-19 demostró las carencias sociales, económicas y sanitarias que 

padece nuestro país, las cuales se encuentran más focalizadas en mujeres, señala la 

diputada del PRI 

Nota N°. 2909 

 

En México no hay igualdad ni se respetan los derechos laborales de las mujeres: Jaqueline 

Hinojosa 

 

 

La pandemia por Covid-19 demostró las carencias sociales, económicas y sanitarias que padece 

nuestro país, las cuales se encuentran más focalizadas en mujeres, señala la diputada del PRI 

  

Palacio Legislativo, 11-06-2022 (Notilegis).- A pesar de que en México los derechos laborales, así como 

los derechos a la no discriminación e igualdad laboral entre mujeres y hombres, se encuentran 

establecidos y protegidos por la Constitución, no se llevan a cabo, afirmó la diputada federal Jaqueline 

Hinojosa Madrigal.  

A través de un comunicado, la legisladora informó que por ello presentó una iniciativa de reforma a la 

Ley Federal del Trabajo que pretende verificar la existencia de medidas objetivas para eliminar la 

brecha salarial de género en todos aquellos trámites y procedimientos que correspondan a su ámbito 

de competencia. 
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Expuso que la pandemia por Covid-19 demostró las carencias sociales, económicas y sanitarias que 

padece nuestro país y enfatizó que éstas se encuentran más focalizadas en mujeres. 

Agregó que en un Informe de la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) se 

muestra que la tasa de participación laboral de las mujeres se situó 23 puntos porcentuales por debajo 

de la de los hombres; es decir, la tasa laboral de las mujeres en 2020 fue de 46 por ciento y la de 

hombres del 69 por ciento. 

La representante popular reveló que durante la pandemia se registró una fuerte salida de mujeres de 

la economía por atender a familiares y al hogar. Por lo que, enfatizó, afectó la presencia económica a 

las mujeres, pero también se les instauró una carga extralaboral sin remuneración; afectando 

doblemente su participación laboral.  

Lo anterior, aseveró, genera desequilibrios en la incidencia de las mujeres en el desarrollo de los entes 

económicos y, por lo tanto, de la evolución en condiciones de igualdad de la rama productiva.  

Además, recalcó que según el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social 

(Coneval) en el segundo trimestre de 2021, el 16.4 por ciento de las mujeres ocupadas tenían menores 

ingresos que el valor de la canasta alimentaria, mientras que, entre los hombres, el porcentaje fue de 

10.4 por ciento. 

El proyecto de decreto de Hinojosa Madrigal busca adicionar una fracción V Bis al artículo 9 de la Ley 

Orgánica del Centro Federal de Conciliación y Registro Laboral. 
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https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/en-mexico-no-hay-igualdad-ni-se-

respetan-los-derechos-laborales-de-las-mujeres-jaqueline-hinojosa#gsc.tab=0 

 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/en-mexico-no-hay-igualdad-ni-se-respetan-los-derechos-laborales-de-las-mujeres-jaqueline-hinojosa#gsc.tab=0
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Impulsa el PRI ampliar participación política de 

jóvenes 

 

 

La diputada federal Norma Aceves García (PRI) presentó una iniciativa con proyecto de decreto que 

busca crear acciones afirmativas en materia electoral en favor de jóvenes para asegurar su 

participación en candidaturas a distintos cargos de elección popular. 

 

https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/impulsa-el-pri-ampliar-participacion-politica-de-jovenes/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mugsnoticias.com.mx/noticias-del-dia/impulsa-el-pri-ampliar-participacion-politica-de-jovenes/
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El diputado del Partido del Trabajo (PT), Gerardo Fernández Noroña, se pronunció sobre la supuesta 

'narcoamenaza' que recibió la senadora panista Lilly Téllez por haberlo llamado “changoleón” y aseguró 

que "cada vez inventan cosas peores". 

A través de su cuenta de Twitter, el legislador comentó una publicación sobre la supuesta amenaza 

realizada por el Cartel Jalisco Nueva Generación (CJNG) a la senadora y se limitó a contestar: "cada vez 

inventan cosas peores". 

Ante la insistencia en el tema Fernández Noroña afirmó que le parece "una broma el asunto", pues el 

grupo criminal ni siquiera le mandó el mensaje directo a la legisladora y agregó que las amenazas le 

parecen viles, tanto como quererlo vincular a un grupo criminal.  

Sin embargo, el legislador pidió "que se investigue el asunto, tan simple como eso" y con ello dio por 

terminado el tema de las amenazas a la senadora panista. 
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Esto, luego de que el viernes por la noche la senadora de Acción Nacional publicó una captura de pantalla 

con una supuesta advertencia que recibió al celular de su asistente, y la cual, fue adjudicada a un 

presunto cártel del crimen organizado. 

“Esto de changoleón te va pesar ya te tenemos vigilada tu cabeza se va a desaparecer Lilly Téllez. 

Atentamente Cártel de Jalisco”, dice el mensaje de texto dirigido a Téllez y recibido en el celular de su 

asistente. 

En la publicación, Lilly Téllez etiquetó a la titular de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, 

Rosa Icela Rodríguez, al secretario de Gobernación, Adán Augusto López, y al comandante de la Guardia 

Nacional, Luis Rodríguez Bucio. Además, compartió información sobre el presunto dueño del número 

desde el cual fue enviada la supuesta amenaza identificado como John Edward Poole, a quien unos 

"latinos" ubicados en Carolina del Norte le habrían pedido enviar el mensaje. La supuesta amenaza hace 

referencia al comentario que la senadora panista Lilly Téllez lanzó una semana atrás a Fernández Noroña, 

a quien llamó “cobarde changoleón” durante la sesión de la Comisión Permanente del Congreso de la 

Unión, en la sede del Senado de la República. 

https://www.radioformula.com.mx/nacional/2022/6/11/norona-sobre-narcoamenaza-lilly-tellez-cada-

vez-inventan-cosas-peores-719575.html 

 

https://www.radioformula.com.mx/nacional/2022/6/11/norona-sobre-narcoamenaza-lilly-tellez-cada-vez-inventan-cosas-peores-719575.html
https://www.radioformula.com.mx/nacional/2022/6/11/norona-sobre-narcoamenaza-lilly-tellez-cada-vez-inventan-cosas-peores-719575.html
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Noroña se deslindó de supuesta 
amenaza del CJNG a Lilly Téllez: 
“Espero que haya presentado la 

denuncia” 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Luego de que la senadora por el Partido Acción Nacional (PAN), Lilly Téllez, diera a conocer que 
recibió supuestas amenazas del Cártel Jalisco Nueva Generación (CJNG) a través de un 
mensaje de WhatsApp, el diputado del Partido del Trabajo (PT), Gerardo Fernández Noroña, se 
deslindó del ataque. 

A través de su cuenta oficial de Twitter, el fiel simpatizante de Movimiento Regeneración Nacional 
(Morena) indicó que usuarios lo relacionaban con el ataque debido al enfrentamiento que 
sostuvieron hace unos días en la Comisión Permanente del Congreso de la Unión, pues la 
panista lo llamó “changoleón”. 

Ante esto, el petista indicó que le parece “vil” que lo relacionen con un grupo criminal, así 
como lamentó que “cada vez inventen cosas peores”. En su mensaje, Noroña confió en que Téllez 
haya presentado la denuncia correspondiente por las amenazas. 

Noroña se deslindó de supuesta amenaza del CJNG a Lilly Téllez: “Espero que haya presentado la denuncia” - Infobae 

https://www.infobae.com/america/mexico/2022/06/11/norona-se-deslindo-de-supuesta-amenaza-del-cjng-a-lilly-tellez-espero-que-haya-presentado-la-denuncia/?utm_term=Autofeed&utm_medium=Echobox&utm_source=Twitter#Echobox=1654976161
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Propone Ana Laura Bernal la creación del Registro 

Nacional de Pacientes con Diabetes Tipo 1 

 

La diputada federal Ana Laura Bernal Camarena (PT) presentó un punto de acuerdo por el que se exhorta 

a la Secretaría de Salud, al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) y al Instituto de Seguridad y 

Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE), a coordinarse para crear el Registro Nacional 

de Pacientes con Diabetes Tipo 1. 

 

 

https://edomexaldia.com/propone-ana-laura-bernal-la-creacion-del-registro-nacional-de-pacientes-con-diabetes-tipo-1/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://edomexaldia.com/propone-ana-laura-bernal-la-creacion-del-registro-nacional-de-pacientes-con-diabetes-tipo-1/


  
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 12/06/2022 LEGISLATIVO 

 

 

 

 

Se podrá visibilizar el panorama sobre esta enfermedad, toda vez que existe un vacío en el 

diseño e implementación de políticas públicas para la población que vive con esta 

condición, asegura la diputada del PT 

Nota N°. 2911 

 

 

Propone Ana Laura Bernal la creación del Registro Nacional de Pacientes con Diabetes Tipo 1 

 

Se podrá visibilizar el panorama sobre esta enfermedad, toda vez que existe un vacío en el diseño e 

implementación de políticas públicas para la población que vive con esta condición, asegura la diputada 

del PT 

 

Este padecimiento fue la tercera causa de muerte en México en 2021, después de enfermedades 

cardiovasculares y Covid-19, indica 

  

Palacio Legislativo, 11-06-2022 (Notilegis).- La diputada federal Ana Laura Bernal Camarena (PT) 

presentó un punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Salud, al Instituto Mexicano del 

Seguro Social (IMSS) y al Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado 

(ISSSTE), a coordinarse para crear el Registro Nacional de Pacientes con Diabetes Tipo 1.  

La legisladora indicó en un comunicado que, a diferencia de la Diabetes Mellitus Tipo 2, que se origina 

por exceso de peso corporal y la inactividad física, se desconocen las causas que provocan la Tipo 1, 

por lo que no hay medios para prevenirla y, ante esta situación, es relevante visibilizar el panorama 
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general, toda vez que existe un vacío en el diseño e implementación de políticas públicas para la 

población que vive con esta condición.  

“Aunque existen estudios que demuestran que es hereditario, se podría considerar como una causa, 

aunque no es la única y hasta la fecha la medicina no ha logrado comprobar con certeza su origen”, 

señaló. 

Aseveró que, al no existir un registro oficial, la sociedad civil ha puesto en marcha el Registro Nacional 

de Pacientes con Diabetes Tipo 1 (RENACED), cuya finalidad es la de concentrar la información sobre 

los casos que hay en México, así como colaborar de forma válida y confiable en el conocimiento del 

impacto que tiene la enfermedad. 

Derivado de lo anterior, la congresista por el estado de Sonora consideró de suma importancia que el 

gobierno federal genere las herramientas necesarias que contribuyan a salvaguardar el bienestar de la 

ciudadanía que sufre esta mortal afección, que fue la tercera causa de muerte en México en 2021, 

después de los padecimientos cardiovasculares y el Covid-19. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propone-ana-laura-bernal-la-

creacion-del-registro-nacional-de-pacientes-con-diabetes-tipo-1#gsc.tab=0 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propone-ana-laura-bernal-la-creacion-del-registro-nacional-de-pacientes-con-diabetes-tipo-1#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/propone-ana-laura-bernal-la-creacion-del-registro-nacional-de-pacientes-con-diabetes-tipo-1#gsc.tab=0
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Quiere legisladora registro nacional de personas agresoras 

de animales 
 

 Integre los nombres y datos de quienes sean sancionadas por realizar actos de maltrato o crueldad en 

contra de cualquier especie animal, la diputada perredista, Gabriela Sodi Miranda impulsa una 

iniciativa.La propuesta, turnada a la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales, plantea 

adicionar una fracción XLII al artículo 3 recorriendo las subsecuentes, crea el capítulo VI denominado 

Registro Nacional de Personas Agresoras de Animales, y adiciona los artículos 131 y 132 a la Ley 

General de Vida Silvestre. 

 

https://www.voragine.com.mx/2022/06/11/quiere-legisladora-registro-nacional-de-personas-agresoras-de-animales/ 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.voragine.com.mx/2022/06/11/quiere-legisladora-registro-nacional-de-personas-agresoras-de-animales/
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La diputada del PRD, Gabriela Sodi Miranda propuso la creación del Registro Nacional de Personas 

Agresoras de Animales, con el objetivo de integrar los nombres y datos de quienes sean sancionadas por 

realizar actos de maltrato o crueldad en contra de cualquier especie animal. 

El Registro estaría a cargo de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) y tendría 

la obligación de estar actualizado en todo momento, además, de contar con convenio con la Fiscalía 

General de la República y de las entidades federativas, para compartir información sobre las sentencias 

derivadas del procedimiento judicial en contra de personas que hayan cometido actos de crueldad 

animal. 

De acuerdo a la legisladora del sol azteca precisó que el Registro Nacional de Personas Agresoras de 

Animales debe contener datos como nombre y Clave Única del Registro de Población (CURP) de la 

persona que haya ejecutado conductas de crueldad, maltrato, daño o tortura en contra de un animal; 

datos de su residencia, permanente o temporal y documentos oficiales como credencial de elector, 

pasaporte, licencia de conducir, entre otros. 

Lo anterior forma parte de las acciones para salvaguardar la vida de los ejemplares, mientras que la 

iniciativa se encuentra por el momento a discusión en la Comisión de Medio Ambiente y Recursos 

Naturales de la Cámara de Diputados. 

https://www.razon.com.mx/mexico/prd-propone-creacion-registro-nacional-personas-agresoras-

animales-486338 

  

https://www.razon.com.mx/mexico/prd-propone-creacion-registro-nacional-personas-agresoras-animales-486338
https://www.razon.com.mx/mexico/prd-propone-creacion-registro-nacional-personas-agresoras-animales-486338
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La diputada Sodi Miranda (PRD) propuso reformar la Ley General de Vida Silvestre 

Boletín No.1990 

 

Presentan iniciativa para crear el Registro Nacional de Personas Agresoras de Animales 

  

• La diputada Sodi Miranda (PRD) propuso reformar la Ley General de Vida Silvestre 

  

• El objetivo es salvaguardar la integridad de los animales 

  

La diputada Gabriela Sodi Miranda (PRD) impulsa una iniciativa para crear un Registro Nacional de 

Personas Agresoras de Animales, que integre los nombres y datos de quienes sean sancionadas por 

realizar actos de maltrato o crueldad en contra de cualquier especie animal.  

La propuesta, turnada a la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales, plantea adicionar una 

fracción XLII al artículo 3 recorriendo las subsecuentes, crea el capítulo VI denominado Registro 

Nacional de Personas Agresoras de Animales, y adiciona los artículos 131 y 132 a la Ley General de 

Vida Silvestre.  

Define el Registro Nacional de Personas Agresoras de Animales como el padrón a cargo de la 

Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat), en el que se inscribirán y mantendrán 

actualizados los nombres y datos de las personas que sean sancionadas por realizar actos de maltrato 

o crueldad en contra de cualquier especie animal no humana.  
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Establece que el Registro Nacional de Personas Agresoras de Animales es la base de datos de la 

Semarnat, que contiene, administra y controla los registros de las personas que hubiesen sido 

sancionadas por maltrato en contra de los animales en el ámbito de la Federación o de las entidades 

federativas.  

Además, indica que la Secretaría, mediante convenios de colaboración con la Procuraduría Federal de 

Protección al Ambiente o las Procuradurías o instituciones que ejerzan funciones de protección 

ambiental de las entidades federativas y de la Ciudad de México, así como la Fiscalía General de la 

República y las de las entidades federativas compartirá información sobre las sentencias y convenios 

derivados del procedimiento judicial en contra de personas que hayan cometido actos de crueldad 

animal.  

Precisa que el Registro Nacional contendrá los siguientes datos: Nombre y Clave Única del Registro 

de Población de la persona que haya ejecutado conductas de crueldad, maltrato, daño o tortura en 

contra de un animal; datos de su residencia, permanente o temporal y documentos oficiales como 

credencial de elector, pasaporte, licencia de conducir, entre otros.  

También incluirá datos del expediente del que deriva su inscripción, así como la sentencia o resolución 

que fije la pena o sanción y las medidas de atención de salud emocional o de algún trastorno, a fin de 

evitar reincidencia o comisión de algún otro tipo de violencia contra animales no humanos o en contra 

de personas.  

La iniciativa indica además que la información del Registro Nacional estará disponible solamente para 

el personal que designe la Secretaría, quien deberá recopilar, almacenar y actualizar la información, 

relacionada al Registro de todas aquellas personas que hubiesen sido condenadas mediante sentencia 

o resolución. Por ningún motivo, podrá hacer público su contenido.  

Asimismo, que con la finalidad de salvaguardar la vida de los animales, los responsables de los 

refugios, asilos y albergues para animales dependientes de las dependencias e instituciones oficiales 

en el ámbito federal de las entidades federativas, de los municipios y alcaldías de la Ciudad de México, 

deberán consultar si la persona adoptante se encuentra en el Registro, antes de darle en adopción 

cualquier animal o emitir la autorización de las licencias correspondientes. 

 

--ooOoo-- 
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https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/boletines/presentan-iniciativa-para-crear-el-

registro-nacional-de-personas-agresoras-de-animales#gsc.tab=0 

 

 

 

 

 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/boletines/presentan-iniciativa-para-crear-el-registro-nacional-de-personas-agresoras-de-animales#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/boletines/presentan-iniciativa-para-crear-el-registro-nacional-de-personas-agresoras-de-animales#gsc.tab=0
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Impulsan reformas a la Ley General de los Derechos de 

Niñas, Niños y Adolescentes, en materia de violencia 

vicaria 
 

La diputada Nayeli Arlen Fernández Cruz (PVEM) impulsa una iniciativa a fin de garantizar la 

salvaguarda de los menores de manera efectiva y ágil en los casos en los que se detecten indicadores 

de violencia vicaria ejercida en contra de las niñas, niños y adolescentes, estableciendo medidas que 

protejan a tiempo su integridad emocional, psicológica y física. 

 

http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/impulsan-reformas-a-la-ley-general-de-los-derechos-de-ninas-ninos-y-

adolescentes-en-materia-de-violencia-vicaria/ 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/impulsan-reformas-a-la-ley-general-de-los-derechos-de-ninas-ninos-y-adolescentes-en-materia-de-violencia-vicaria/
http://www.proyectospoliticos.com.mx/nacio/impulsan-reformas-a-la-ley-general-de-los-derechos-de-ninas-ninos-y-adolescentes-en-materia-de-violencia-vicaria/
http://www.proyectospoliticos.com.mx/
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Para proteger a las personas adultas mayores de delitos como robo o fraude, la diputada pevemista Ciria 

Yamile Salomón Durán, presentó una iniciativa para definir puntualmente el delito de violencia familiar, 

incorporar una pena corporal y en caso de existir agravante, el infractor pierda el derecho a heredar.  

“La realidad es dolorosa y condenable, muchas personas mayores sufren violencia dentro del entorno 

familiar y son sujetos de robo y fraude. Lamentablemente en México, no existen datos ciertos respecto 

al impacto económico que tiene este tipo de maltrato, manipulación o engaño”, dijo la legisladora.  

La propuesta contempla penas carcelarias de seis meses a cuatro años, incrementándose en una mitad 

si la fuerza se realiza mediante violencia física, psicológica o moral. 

De acuerdo con cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía, en México, en 2020, residían 15.1 

millones de personas de 60 años o más, que representan el 12% de la población total. 

La propuesta establece que se considera violencia familiar, a la manipulación y/o engaño de una persona 

adulta mayor sin medios violentos, para obtener un lucro indebido para sí o para otro; la administración, 

el apoderamiento o el ejercicio de control, sobre sus bienes sin que medie sentencia judicial, así como, 

la realización de actos que impidan su visita y convivencia y que sean cometidos por un familiar hasta en 

cuarto grado de parentesco de consanguinidad, o cualquier otra persona con la que la víctima haya 

tenido una relación o vinculo de confianza. 

También, se sancionará con prisión de seis meses a cuatro años, incrementándose las penas en una 

mitad si la fuerza se realiza mediante violencia física, psicológica o moral. Asimismo, si la víctima es 

ascendiente de quien cometa este tipo de conductas, se le privará al infractor del derecho de heredar. 

La iniciativa se presentó en el marco de la conmemoración del Día Mundial de Toma de Conciencia de 

Abuso y Maltrato de la Vejez. Naciones Unidas asignó el 15 de junio, para expresar la oposición a los 

abusos y los sufrimientos infligidos a las personas adultas mayores. 

https://www.eluniversal.com.mx/nacion/adultos-mayores-pide-partido-verde-en-san-lazaro-carcel-

quien-los-estafe 

https://www.eluniversal.com.mx/nacion/adultos-mayores-pide-partido-verde-en-san-lazaro-carcel-quien-los-estafe
https://www.eluniversal.com.mx/nacion/adultos-mayores-pide-partido-verde-en-san-lazaro-carcel-quien-los-estafe
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Fundamental, proteger a las personas adultas mayores de 

la violencia familiar: Ciria Salomón 

 
A fin de proteger a las personas mayores de delitos como robo o fraude, la diputada Ciria Yamile 

Salomón Durán (PVEM) propuso una adición al artículo 343 Bis del Código Penal Federal, para definir 

puntualmente el delito de violencia familiar, incorporar una pena corporal y en caso de existir 

agravante, el infractor pierda el derecho a heredar. 

 

 

https://edomexaldia.com/fundamental-proteger-a-las-personas-adultas-mayores-de-la-violencia-familiar-ciria-salomon/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://edomexaldia.com/fundamental-proteger-a-las-personas-adultas-mayores-de-la-violencia-familiar-ciria-salomon/
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Quien manipule, engañe o maltrate a una persona mayor, además de cárcel, puede perder 

su derecho a recibir herencia, propone la diputada del PVEM 

Nota  N°. 2906 

 

 

Fundamental, proteger a las personas adultas mayores de la violencia familiar: Ciria Salomón 

 

Quien manipule, engañe o maltrate a una persona mayor, además de cárcel, puede perder su derecho 

a recibir herencia, propone la diputada del PVEM 

  

Palacio Legislativo, 11-06-2022 (Notilegis).- A fin de proteger a las personas mayores de delitos como 

robo o fraude, la diputada Ciria Yamile Salomón Durán (PVEM) propuso una adición al artículo 343 Bis 

del Código Penal Federal, para definir puntualmente el delito de violencia familiar, incorporar una pena 

corporal y en caso de existir agravante, el infractor pierda el derecho a heredar. 

La redacción establece que se considera violencia familiar a la manipulación y/o engaño de una 

persona adulta mayor sin medios violentos, para obtener un lucro indebido para sí o para otro; la 

administración, el apoderamiento o el ejercicio de control, sobre sus bienes sin que medie sentencia 

judicial; así como, la realización de actos que impidan su visita y convivencia y que sean cometidos por 

un familiar hasta en cuarto grado de parentesco de consanguinidad, o cualquier otra persona con la 

que la víctima haya tenido una relación o vínculo de confianza. 



  
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

0 12/06/2022 LEGISLATIVO 

También, se sancionará con prisión de seis meses a cuatro años, incrementándose las penas en una 

mitad si la fuerza se realiza mediante violencia física, psicológica o moral. Asimismo, si la víctima es 

ascendiente de quien cometa este tipo de conductas, se le privará al infractor del derecho de heredar. 

La iniciativa se presenta en el marco de la conmemoración del Día Mundial de Toma de Conciencia de 

Abuso y Maltrato de la Vejez que la Organización de las Naciones Unidas asignó el 15 de junio, para 

expresar la oposición a los abusos y los sufrimientos inflingidos a las personas adultas mayores. 

“La realidad es dolorosa y condenable, muchas personas mayores sufren violencia dentro del entorno 

familiar y son sujetos de robo y fraude. Lamentablemente en México, no existen datos ciertos respecto 

al impacto económico que tiene este tipo de maltrato, manipulación o engaño”, señala la legisladora en 

un comunicado. 

De acuerdo con cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía, en México, en 2020, residían 

15.1 millones de personas de 60 años o más, que representan el 12 por ciento de la población total. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/fundamental-proteger-a-las-

personas-adultas-mayores-de-la-violencia-familiar-ciria-salomon#gsc.tab=0 

 

https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/fundamental-proteger-a-las-personas-adultas-mayores-de-la-violencia-familiar-ciria-salomon#gsc.tab=0
https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/notilegis/fundamental-proteger-a-las-personas-adultas-mayores-de-la-violencia-familiar-ciria-salomon#gsc.tab=0
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La Comisión de Vigilancia de la Cámara de Diputados mantiene abiertas 15 investigaciones contra 

servidores públicos de la Auditoría Superior de la Federación (ASF), por denuncias que fueron 

presentadas desde 2019 a la fecha. 

 Sin embargo, por tratarse de investigaciones abiertas, la Comisión, encabezada por el diputado Pablo 

Guillermo Angulo Briceño, a través de la Unidad de Evaluación y Control, decidió reservar como 

información clasificada, durante cinco años, la información relacionada con dichas denuncias, como, por 

ejemplo, los actos irregulares que se acusan y, sobre todo, los nombres y cargos de los servidores 

públicos a los que se señala. 

En respuesta a una solicitud de transparencia formulada por MILENIO, la Unidad de Evaluación y Control, 

que dirige David Villanueva Lomelí, informó que las 15 denuncias contra empleados de la ASF fueron 

presentadas entre el 3 de mayo de 2019 y el 31 de marzo de 2022. 

En la ASF trabajan 191 empleados de base y dos mil servidores públicos de confianza, repartidos en 46 

áreas. 

En la solicitud, se requirió conocer datos sobre denuncias presentadas desde 2018, cuando tomó 

posesión el actual titular de la ASF, David Colmenares Páramo, a la fecha. 

De acuerdo con la respuesta, las denuncias recibidas se tratan de escritos simples, que consisten en unas 

cuantas hojas: la más extensa es una que consta de 10 hojas, que fue presentada el 31 de agosto de 

2021, mientras que la más breve consta sólo de una hoja, presentada el 16 de julio de 2019. 

Las fechas en que fueron presentadas cada una de las denuncias, por año, son: de 2019, el 3 de mayo, el 

16 de julio, el 8 de agosto; de 2020, el 5 de noviembre; de 2021, el 24 de febrero (ese día se presentaron 

dos diferentes), el 27 de mayo, el 31 de agosto, el 18 de octubre, el 4 de noviembre y el 16 de noviembre; 

del 2022, el 28 de enero, el 3 de febrero, el 18 de febrero y el 31 de marzo. 

La Unidad de Evaluación y Control explicó que los expedientes todavía se encuentran en investigación y 

pendientes de realizarse diligencias y actuaciones tendientes al esclarecimiento de los hechos 

denunciados. 
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https://www.milenio.com/politica/asf-mantiene-15-expedientes-denuncias-servidores-publicos 

 

https://www.milenio.com/politica/asf-mantiene-15-expedientes-denuncias-servidores-publicos
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Masacre en Chilpancingo: matan a cinco y hieren a dos en 

granja de pollos en Petaquillas 
 

Cinco muertos, entre ellos una niña de 12 años de edad y dos heridos es el saldo de un ataque armado 

contra una granja de pollos en el poblado de Petaquillas en Chilpancingo. 

 

https://bajopalabra.com.mx/masacre-en-chilpancingo-rafaguean-granja-en-petaquillas-dejan-cinco-polleros-muertos-y-dos-

heridos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://bajopalabra.com.mx/masacre-en-chilpancingo-rafaguean-granja-en-petaquillas-dejan-cinco-polleros-muertos-y-dos-heridos
https://bajopalabra.com.mx/masacre-en-chilpancingo-rafaguean-granja-en-petaquillas-dejan-cinco-polleros-muertos-y-dos-heridos
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Quiere Nora que se repita elección 

 
La ahora ex candidata a la gubernatura por Movimiento de Regeneración Nacional, Nora Ruvalcaba 

Gámez, anunció un nuevo proceso de impugnación que se habrá de presentar posterior a la entrega de 

la constancia de mayoría que recibirá la gobernadora electa el próximo domingo. Con ello, dijo, no 

solamente se busca la nulidad de las elecciones pasadas, sino también dejar un precedente de la 

violencia registrada durante el pasado 5 de junio, según refirió. 

 

 

https://www.heraldo.mx/quiere-nora-que-se-repita-eleccion/ 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.heraldo.mx/quiere-nora-que-se-repita-eleccion/


 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

12/06/2022 

 

REGIONAL  

 

 

Dan prisión domiciliaria a 'El Bronco' por su estado de 

salud 

 
Un juez modificó la medida cautelar de prisión preventiva al ex gobernador de Nuevo León, Jaime 

Rodríguez Calderón, y le otorgó el arraigo domiciliario debido a su estado de salud. 

 

 

https://www.milenio.com/sociedad/el-bronco-obtiene-arresto-domiciliario-por-su-estado-de-salud 

 

 

 

 
 

 

 

 

https://www.milenio.com/politica/jaime-rodriguez-es-ingresado-al-quirofano-por-operacion-de-intestino
https://www.milenio.com/politica/jaime-rodriguez-es-ingresado-al-quirofano-por-operacion-de-intestino
https://www.milenio.com/sociedad/el-bronco-obtiene-arresto-domiciliario-por-su-estado-de-salud


 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

12/06/2022 

 

REGIONAL  

 

 

 

 

Buscarán fortalecer el sector de los artesanos como una 

importante industria 

 
Con la reapertura de la Casa del Artesano Jalisciense se comienza con una nueva etapa del 

relanzamiento de esta actividad no sólo como una agenda de carácter cultural, sino también 

económica, señaló el gobernador Enrique Alfaro Ramírez, al indicar que se invirtieron 18 millones de 

pesos en este espacio. 

 

 

https://www.eloccidental.com.mx/local/buscaran-fortalecer-el-sector-de-los-artesanos-como-una-importante-industria-

8419498.html 

 

 

 

https://www.eloccidental.com.mx/local/buscaran-fortalecer-el-sector-de-los-artesanos-como-una-importante-industria-8419498.html
https://www.eloccidental.com.mx/local/buscaran-fortalecer-el-sector-de-los-artesanos-como-una-importante-industria-8419498.html


 
PERIÓDICO PAGINA FECHA SECCIÓN 

12/06/2022 

 

REGIONAL  

 
 

Anuncia AMLO en Oaxaca inversión de 120 mil mdp para el 

Corredor Interoceánico 
 

El presidente Andrés Manuel López Obrador adelantó que habrá una inversión de 120 mil millones de 

pesos para dos obras que formarán parte del Corredor Interoceánico, que busca la hazaña de 

poder conectar el Pacífico con el Golfo de México. 

 

 

https://oaxaca.eluniversal.com.mx/nacion/anuncia-amlo-en-oaxaca-inversion-de-120-mil-mdp-para-el-corredor-interoceanico 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eluniversal.com.mx/tag/amlo
https://www.eluniversal.com.mx/tag/corredor-interoceanico
https://oaxaca.eluniversal.com.mx/nacion/anuncia-amlo-en-oaxaca-inversion-de-120-mil-mdp-para-el-corredor-interoceanico


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

4 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

4 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

42	 12/06/2022	 COLUMNAS Y 
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

11 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

42 - 44	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

42 - 44	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

42 - 44	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

34	 12/06/2022	 COLUMNAS Y 
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

14 - 15	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

14 - 15	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

20	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

35	 12/06/2022	 COLUMNAS Y 
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

19	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

17 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

2 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

28 - 29	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

28 - 29	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

26	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

45	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

46 - 47	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

46 - 47	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

54	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

15 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

2 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

6 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

1-8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

1-8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

22 - 23	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	
		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

22 - 23	 12/06/2022	 COLUMNAS	Y	
ARTÍCULOS	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 

 

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

2 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

2 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

2 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

16 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

16 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

16 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

17 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

17 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

11 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

11 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

10 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

10 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

11 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

12 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

12 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

7 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

7 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 
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ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

9 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

8 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

18 12/06/2022 
COLUMNAS 
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ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

4 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

5 12/06/2022 
COLUMNAS 
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ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

5 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

6 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

6 12/06/2022 
COLUMNAS 
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ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

17 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

16 12/06/2022 
COLUMNAS 
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ARTÍCULOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

16 12/06/2022 
COLUMNAS 

Y 

ARTÍCULOS 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

 12/06/2022 CARTONES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

 12/06/2022 CARTONES 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

 12/06/2022 CARTONES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

 12/06/2022 CARTONES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

https://www.gob.mx/cms/uploads/attachment/file/732105/Informe_Tecnico_Diario_COVID-19_2022.06.10.pdf  

PERIÓDICO PÁGINA FECHA SECCIÓN 

 12/06/2022 NACIONAL 

Mapa interactivo COVID-19 en México: 
https://covid19.sinave.gob.mx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 12 DE JUNIO DE 2022 

COVID-19 FASE III  

Operan ya laboratorios para virus muy contagiosos.- Desde esta semana, México cuenta con un 

centro único en el país, en el cual se hará investigación de frontera de virus de alta patogenidad 

como los de covid-19, influenza, VIH, dengue, chikunguya y zika. El Laboratorio Nacional de 

Vacunología y Virus Tropicales en México permitirá también el desarrollo de biológicos modernos 

contra enfermedades tropicales.  [JORNADA / cp-p7] 

Tumbo Covid-19 quejas en PAOT.- El número de denuncias ciudadanas recibidas por la 

procuraduría Ambiental y del Ordenamiento Territorial se desplomó 77 por ciento durante la 

pandemia. Mientras que en 2019 se atendieron 5 mil 170 reportes, en 2020, cuando inició la 

emergencia sanitaria, la cifra se redujo a mil 193, indican cifras de la dependencia. [REFORMA / 

pp] 

“No sorprende baja en la esperanza de vida”.- No debe sorprender que México de acuerdo con 

mediciones internacionales y nacionales, sea uno de los países en el mundo con más disminución 

en la esperanza de vida como consecuencia de la pandemia de Covid-19 que comenzó hace 

tres años, alerta el Investigador de la UNAM, Héctor Hernández. [UNIVERSAL / pp-p2] 

 

http://comunicacion.diputados.gob.mx/sintesis/LINKSIN/120622_N_JOR_C.7_OPERAYALABORATORIO_NACIONAL_.pdf
http://comunicacion.diputados.gob.mx/sintesis/LINKSIN/120622_N_REF_1_TUMBOCOVID_NACIONAL_.pdf
http://comunicacion.diputados.gob.mx/sintesis/LINKSIN/120622_N_REF_1_TUMBOCOVID_NACIONAL_.pdf
http://comunicacion.diputados.gob.mx/sintesis/LINKSIN/120622_N_UNI_1.2_NOSORPRENDEBAJA_NACIONAL_.pdf


REVISTAS 



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

17	 12/06/2022	 LEGISLATIVO	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

18 - 20	 12/06/2022	 LEGISLATIVO	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

18 - 20	 12/06/2022	 LEGISLATIVO	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

18 - 20	 12/06/2022	 LEGISLATIVO	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

14 - 16	 12/06/2022	 LEGISLATIVO	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	
PERIÓDICO	 PAGINA	 FECHA	 SECCIÓN	

14 - 16	 12/06/2022	 LEGISLATIVO	
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 Cuenta atrás contra la abstención 

 Viewing the slow death of a city 
in Ukraine 

 

Soaring gas prices vex 
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After hearings, a tenuous path to 

indict Trump 
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de 4/7 para reformas constitucionales y 
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Dianteira de Lula expõe cisão 
social do eleitorado 
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terrorista iraní, retenido en Ezeiza 
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quinquennat se joue maintenant 

 

  Tories at war over calls to cut 
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del Interior sobre vigilancia a Silva 
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 12 de junio de 2022 

TEMAS MEDIÁTICOS 

• Miles de personas piden más control para las armas en EEUU en la Marcha por Nuestras Vidas 

• Dictamen sobre adhesión de Ucrania a la UE estará listo la próxima semana 

• El precio de la gasolina en EEUU llega a cinco dólares por galón, algo que nunca se había visto 
 

CÁMARA DE DIPUTADOS 

DIPUTADOS 

PRI 

“Alito” Moreno respondió a citatorio de ex líderes del PRI ante exigencias de renuncia y crisis del 

partido.- En medio de la polémica al interior del Partido de la Revolución Institucional (PRI), Alejandro 

Moreno Cárdenas aceptó reunirse con una decena de prominentes ex dirigentes nacionales de su 

instituto político. Por medio de sus redes sociales dio a conocer la aceptación de la convocatoria 

urgente que personajes como Miguel Ángel Osorio Chong y Manlio Fabio Beltrones le hicieron llegar 

tras el fracaso electoral en las urnas del pasado domingo 6 de julio. [INFOBAE, FORBES] 

PT 

Noroña se deslindó de supuesta amenaza del CJNG a Lilly Téllez: “Espero que haya presentado la 

denuncia”.- Luego de que la senadora por el Partido Acción Nacional (PAN), Lilly Téllez, diera a 

conocer que recibió supuestas amenazas del Cártel Jalisco Nueva Generación (CJNG) a través de 

un mensaje de WhatsApp, el diputado del Partido del Trabajo (PT), Gerardo Fernández Noroña, se 

deslindó del ataque. [INFOBAE] 
 

MÉXICO 

GOBIERNO 

México invertirá 2.397 millones de dólares en Istmo de Tehuantepec.- El presidente de México, Andrés 

Manuel López Obrador, anunció el sábado la inversión de 120.000 millones de pesos (unos 2.397 

millones de dólares) en el Istmo de Tehuantepec para una coquizadora y una planta de licuefacción. 

[EFE, FORBES] 

POLÍTICA 

La oposición escenifica unidad contra Morena entre fuertes críticas internas.- Los líderes de la 

oposición mexicana se han afanado en vender, a golpe de casi rueda de prensa diaria, que el triunfo 

en dos de los seis Estados en disputa es la demostración de que la estrategia conjunta contra Morena, 

la alianza de PAN, PRI y PRD, es el camino a seguir de aquí a la batalla final, las elecciones 

presidenciales de dentro de poco más de años. [EL PAÍS] 

SENADO 

“Desesperada e irracional”: así calificó Movimiento Ciudadano la moratoria constitucional de Va por 

México.- El coordinador de Movimiento Ciudadano (MC) en el Senado de la República, Clemente 

Castañeda, calificó de “desesperada e irracional” la moratoria constitucional que anunció la 

coalición Va por México el pasado 9 de junio, con la que pretenden frenar cualquier iniciativa de 

reforma que venga del presidente Andrés Manuel López Obrador (AMLO). [INFOBAE] 

 

 
 

https://www.infobae.com/america/mexico/2022/06/12/alito-moreno-respondio-a-citatorio-de-ex-lideres-del-pri-ante-exigencias-de-renuncia-y-crisis-del-partido/?utm_term=Autofeed&utm_medium=Echobox&utm_source=Twitter#Echobox=1654994389
https://www.forbes.com.mx/anuncia-alito-reunion-con-expresidentes-del-pri-el-proximo-martes/
https://www.infobae.com/america/mexico/2022/06/11/norona-se-deslindo-de-supuesta-amenaza-del-cjng-a-lilly-tellez-espero-que-haya-presentado-la-denuncia/?utm_term=Autofeed&utm_medium=Echobox&utm_source=Twitter#Echobox=1654976161
https://www.efe.com/efe/america/mexico/mexico-invertira-2-397-millones-de-dolares-en-istmo-tehuantepec/50000545-4829552
https://www.forbes.com.mx/amlo-preve-inversion-de-120000-mdp-en-plantas-coquizadora-y-licuefaccion-en-istmo-de-tehuantepec/
https://elpais.com/mexico/2022-06-11/la-oposicion-escenifica-unidad-contra-morena-entre-fuertes-criticas-internas.html
https://www.infobae.com/america/mexico/2022/06/11/desesperada-e-irracional-asi-califico-movimiento-ciudadano-la-moratoria-constitucional-de-va-por-mexico/
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FRONTERA 

Caravana migrante logra acuerdo de regularización con autoridades mexicanas.- La caravana con 

miles de migrantes que avanzaba por el sur de México con la finalidad de llegar a Estados Unidos 

logró un acuerdo con autoridades de migración quienes prometieron Formas Migratorias Múltiples, lo 

que permitirá a los indocumentados transitar de manera libre en el país por al menos 30 días. [EFE, AP, 

WASHINGTON POST] 

GENERAL 

Una campaña en la frontera norte de México cambia armas por dinero.- Un programa de cambio de 

armas de fuego por dinero, que tiene por objetivo brindar más seguridad a la población, comenzó 

en la fronteriza Ciudad Juárez. [EFE] 

Ataque armado deja cuatro adultos y una menor muertos en el sur de México.- Una menor de 14 años 

y cuatro personas más fueron asesinadas la mañana del sábado por un grupo armado que irrumpió 

en una granja distribuidora de pollo en la que trabajaban en el municipio de Chilpancingo, estado 

de Guerrero, en el sur de México. [UNIVISIÓN, EFE] 

Asesinan a un responsable municipal en Teoloyucan, México.- El Ayuntamiento de la ciudad 

mexicana de Teoloyucan informó de la muerte de su director de Desarrollo Económico, Alfredo Valle 

Martínez, tiroteado en el centro de la localidad poco antes del inicio de  la Expo Feria 2022. [EUROPA 

PRESS] 
  

CUMBRE DE LAS AMÉRICAS 

Biden intenta frenar la creciente influencia de China en América Latina: ¿Es demasiado tarde para 

ello?.- En la Cumbre de las Américas, el presidente Joe Biden apostó por la inversión privada para 

recuperar terreno en las relaciones con América Latina. Pero los poderosos bancos y las empresas 

estatales chinas llevan tiempo expandiendo su influencia en el hemisferio. [UNIVISIÓN] 

Latinoamérica, la prioridad olvidada de Biden.- El Gobierno estadounidense se juega ahora, en la 

puesta en marcha de esas propuestas, la oportunidad de recuperar peso e influencia en una región 

de la que es el líder natural. [EL PAÍS] 

Asesor de Biden: EEUU asistiría a una Cumbre de las Américas con Cuba y Venezuela.- Estados Unidos 

asistiría "definitivamente" a una futura Cumbre de las Américas a la que estén invitados los líderes de 

Cuba, Venezuela y Nicaragua, siempre que no sea en territorio estadounidense, aseguró Juan 

González, el principal asesor para Latinoamérica del mandatario Joe Biden. [EFE] 

Las Américas, incapaces de cerrar filas en la Cumbre de “las ausencias”.- La IX Cumbre de las 

Américas, marcada por el veto de EEUU a Cuba, Nicaragua y Venezuela, ha puesto de manifiesto las 

grandes diferencias que sufre el continente en materia de integración estratégica y multilateral, 

aunque logró rubricar algunos acuerdos necesarios en materia migratoria. [EFE] 

Califica Cuba de racista acuerdo migratorio de Cumbre.- Cuba criticó y calificó de racista y xenófoba 

el Plan de Acción sobre Gobernabilidad y la Declaración sobre Migración adoptados en la IX Cumbre 

de las Américas que se realizó en Los Ángeles, de la cual fue excluída por el anfitrión Estados Unidos, 

al considerarse inoperantes y sesgados. [REFORMA] 

 
 

https://www.efe.com/efe/america/sociedad/caravana-migrante-logra-acuerdo-de-regularizacion-con-autoridades-mexicanas/20000013-4829463
https://apnews.com/article/noticias-ee7cabb70495b4bf79be402a02bd828b
https://www.washingtonpost.com/world/mexico-issues-7000-temporal-documents-migrant-caravan-ends/2022/06/11/bac8943a-e9d0-11ec-a422-11bbb91db30b_story.html
https://www.efe.com/efe/america/mexico/una-campana-en-la-frontera-norte-de-mexico-cambia-armas-por-dinero/50000545-4829234
https://www.univision.com/noticias/america-latina/ataque-armado-deja-cuatro-adultos-y-una-menor-muertos-en-chilpancingo-mexico
https://www.efe.com/efe/america/mexico/ataque-armado-al-sur-de-mexico-deja-cuatro-adultos-y-una-menor-asesinados/50000545-4829493
https://www.europapress.es/internacional/noticia-asesinan-responsable-municipal-teoloyucan-mexico-20220611141607.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-asesinan-responsable-municipal-teoloyucan-mexico-20220611141607.html
https://www.univision.com/noticias/america-latina/eeuu-influencia-china-america-latina-biden-cumbre
https://elpais.com/internacional/2022-06-11/latinoamerica-la-prioridad-olvidada-de-biden.html
https://www.efe.com/efe/america/politica/asesor-de-biden-ee-uu-asistiria-a-una-cumbre-las-americas-con-cuba-y-venezuela/20000035-4829543
https://www.efe.com/efe/america/politica/las-americas-incapaces-de-cerrar-filas-en-la-cumbre-ausencias/20000035-4829568
https://www.reforma.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=https://www.reforma.com/califica-cuba-de-racista-acuerdo-migratorio-de-cumbre/ar2418545?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=robotgr&utm_content=@reformainter&referer=--7d616165662f3a3a613b767a3a--


 12 de junio de 2022 

Maduro asegura que la voz de Venezuela, Cuba y Nicaragua está en Los Ángeles.- El presidente 

Nicolás Maduro aseguró que la voz de Venezuela, Cuba y de Nicaragua está en Los Ángeles (EEUU), 

donde se celebra la Cumbre de las Américas, de la que fueron excluidos estos tres países, que 

participan, en paralelo, en la Cumbre de los Pueblos, organizada por partidos y movimientos sociales 

de izquierda en la misma ciudad. [EFE] 
  

CONFLICTO RUSIA-UCRANIA 

Rusia busca reeditar la táctica de Azovstal para forzar la rendición de Azot.- Rusia mantiene el 

bloqueo a las fuerzas ucranianas en la planta Azot de Severodonetsk, en un intento de reeditar su 

táctica de la acería de Azovstal en Mariúpol y quebrar la voluntad de los defensores del último bastión 

ucraniano en la región de Lugansk. [EFE] 

Civiles empiezan a salir de la planta química Azot en la ciudad de Severodonetsk.- Los primeros civiles, 

retenidos por militares ucranianos en la planta química Azot en la ciudad de Severodonetsk 

(Donbass), han empezado a salir, comunicó el sábado el embajador de la República Popular de 

Lugansk (RPL) en Rusia, Rodión Miróshnik. [RT, EFE] 

Zelenski pide unión entre los ucranianos ante la reconstrucción del país por la guerra.- El presidente 

de Ucrania, Volodimir Zelenski, afirmó que el país se está preparando para una reconstrucción del 

Estado a gran escala, tras la invasión por parte de las tropas rusas desde el 24 de febrero. [EUROPA 

PRESS] 

Zelenski recuerda a Rusia que la guerra le ha supuesto "unas 32.000 almas muertas".- El presidente 

ucraniano, Volodimir Zelenski, mandó el sábado un mensaje a Rusia recordándole que la guerra en 

Ucrania le ha supuesto entre sus filas "unas 32.000 almas muertas", y ha subrayado que la región del 

Donbás resiste a pesar del ataque ruso. [EUROPA PRESS] 

Biden critica que Zelenski ignorase sus advertencias sobre la invasión en Ucrania.- El presidente 

estadounidense, Joe Biden, criticó a su homólogo ucraniano, Volodimir Zelenski, por supuestamente 

haber hecho caso omiso de las advertencias de los servicios de Inteligencia estadounidenses le 

hicieron sobre que Rusia invadiría su país en el período previo al ataque del 24 de febrero. [EUROPA 

PRESS] 

Medios: Scholz, Macron y Draghi visitarán Kiev.- Según el diario dominical alemán "Bild am Sonntag” 

el calciller alemán, Olaf Scholz, junto al presidente francés, Emmanuel Macron, y el mandatario 

italiano, Mario Draghi visitarán a su homologo ucraniano, Volodimir Zelenski, antes de la cumbre del 

G7 que se realizará a final de junio. [DW] 

La Fiscalía de Ucrania estima 287 niños fallecidos y casi 500 heridos por los ataques rusos en el país.- 

La Fiscalía de Menores ucraniana denunció el sábado que al menos 287 niños han muerto y 492 han 

resultado heridos en ataques perpetrados por Rusia desde el comienzo de la invasión a Ucrania a 

finales de febrero. [EUROPA PRESS] 

Ucrania reporta 10.000 soldados muertos desde el inicio de la invasión rusa.- Unos 10.000 soldados 

ucranianos han muerto desde el inicio de la invasión rusa, según informaciones del asesor del 

presidente Volodímir Zelenski, Oleksiy Arestovych, a través de youtube. [EFE] 

 
 

https://www.efe.com/efe/america/politica/maduro-asegura-que-la-voz-de-venezuela-cuba-y-nicaragua-esta-en-los-angeles/20000035-4829217
https://www.efe.com/efe/espana/mundo/rusia-busca-reeditar-la-tactica-de-azovstal-para-forzar-rendicion-azot/10001-4829469
https://actualidad.rt.com/actualidad/432571-civiles-salen-azot-severodonetsk
https://www.efe.com/efe/espana/mundo/embajador-prorruso-asegura-que-civiles-abandonan-la-cercada-planta-de-azot/10001-4829565
https://www.europapress.es/internacional/noticia-zelenski-pide-union-ucranianos-reconstruccion-pais-guerra-20220611003749.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-zelenski-pide-union-ucranianos-reconstruccion-pais-guerra-20220611003749.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-zelenski-recuerda-rusia-guerra-le-supuesto-32000-almas-muertas-20220612003951.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-biden-critica-zelenski-ignorase-advertencias-invasion-ucrania-20220611074907.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-biden-critica-zelenski-ignorase-advertencias-invasion-ucrania-20220611074907.html
https://www.dw.com/es/medios-scholz-macron-y-draghi-visitar%C3%A1n-kiev/a-62102964
https://www.europapress.es/internacional/noticia-fiscalia-ucrania-estima-287-ninos-fallecidos-casi-500-heridos-ataques-rusos-pais-20220611174327.html
https://www.efe.com/efe/espana/mundo/ucrania-reporta-10-000-soldados-muertos-desde-el-inicio-de-la-invasion-rusa/10001-4829459
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Dictamen sobre adhesión de Ucrania a la UE estará listo la próxima semana.- La presidenta de la 

Comisión Europea, Ursula von der Leyen, dijo al presidente ucraniano, Volodímir Zelenski, durante una 

visita a Kiev que el dictamen del ejecutivo comunitario sobre la solicitud de adhesión de Ucrania a la 

Unión Europea estará listo a finales de la próxima semana. [FORBES, FRANCE 24] 
 

Las fuerzas prorrusas estiman 400 combatientes y 500 civiles ucranianos bajo asedio en la planta de 

Azot.- El embajador en Rusia de la autoproclamada República Popular de Lugansk -- entidad 

separatista del este de Ucrania y afín a Moscú -- Rodion Miroshnik, estima que alrededor de 400 

combatientes y 500 civiles ucranianos están bloqueados por las fuerzas rusas y sus aliadas en la planta 

química de Azot, en Severodonetsk, y que ya han comenzado las negociaciones para su evacuación. 

[EUROPA PRESS] 

ORGANIZACIONES INTERNACIONALES 

La OMC buscará un pacto mundial sobre pesca con la crisis de Ucrania de fondo.- Los 164 países de 

la Organización Mundial del Comercio (OMC) iniciarán el domingo una conferencia ministerial en 

Ginebra para buscar un acuerdo sobre cómo limitar las ayudas a la pesca y consensos que impidan 

futuros bloqueos a las exportaciones agrícolas, ante la actual crisis alimentaria por la guerra en 

Ucrania. [EFE] 

GENERAL 

Minas antipersona, un peligro para civiles que no es nuevo en Ucrania.- Ucrania ya era uno de los 

países del mundo con más minas antipersona antes de la invasión rusa, desde que en 2014 comenzó 

el conflicto en la zona de Donbás, pero el problema de estos explosivos que se ceban especialmente 

con civiles crece cada día que dura la guerra con Rusia. [EFE] 

Relatos de interrogatorios y registros sin ropa surgen en campos de "reclusión" rusos en Ucrania.- Poco 

después de que Rusia lanzara su invasión de Ucrania el 24 de febrero, empezaron a surgir informes 

sobre los llamados campos de "reclusión" en el este del país. Desde entonces, miles de civiles 

ucranianos han pasado por estos centros, en los que las fuerzas rusas persiguen a los "nacionalistas" 

ucranianos. Esto significa que muchos de los procesados son sometidos a interrogatorios, registros al 

desnudo o cosas peores. [FRANCE 24] 
  

AMÉRICA DEL NORTE 

ESTADOS UNIDOS 

GOBIERNO 

EEUU subraya la prioridad del Indopacífico ante una China "más agresiva".- El secretario de Defensa 

de E.UU, Lloyd Austin, afirmó en un foro de Singapur que el Indopacífico es el "teatro de operaciones 

prioritario" de su país y reiteró el apoyo a sus aliados ante una China "cada vez más agresiva", 

especialmente hacia Taiwán y con el telón de fondo de la guerra de Ucrania. [EFE, AP] 

JUDICIAL 

Corte Suprema de Alaska revierte fallo sobre comicios.- La Corte Suprema de Alaska revirtió y anuló 

el sábado una orden de una corte de menor instancia que prohibía a funcionarios electorales del 

estado certificar los resultados de las elecciones primarias especiales hasta que se concediera a los 

votantes con discapacidad visual una oportunidad “plena y justa” de participar. [AP] 
 

https://www.forbes.com.mx/dictamen-sobre-adhesion-de-ucrania-a-la-ue-estara-listo-la-proxima-semana/
https://www.france24.com/es/europa/20220611-guerra-ucrania-rusia-donbass-uni%C3%B3n-europea
https://www.europapress.es/internacional/noticia-fuerzas-prorrusas-estiman-400-combatientes-500-civiles-ucranianos-asedio-planta-azot-20220611093717.html
https://www.efe.com/efe/america/economia/la-omc-buscara-un-pacto-mundial-sobre-pesca-con-crisis-de-ucrania-fondo/20000011-4829318
https://www.efe.com/efe/espana/mundo/minas-antipersona-un-peligro-para-civiles-que-no-es-nuevo-en-ucrania/10001-4829282
https://www.france24.com/es/europa/20220611-relatos-interrogatorios-registros-reclusi%C3%B3n-rusia-ucrania
https://www.efe.com/efe/espana/mundo/eeuu-subraya-la-prioridad-del-indopacifico-ante-una-china-mas-agresiva/10001-4829259
https://apnews.com/article/noticias-4cc4b1fa1320b4244b51dcae1e588407
https://apnews.com/article/noticias-d9c033a792ec6314f0ebc4bae880a87c
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GENERAL 

Miles de manifestantes piden más control para las armas en EEUU en la Marcha por Nuestras Vidas.- 

Miles de manifestantes salieron el sábado a las calles de las principales ciudades de Estados Unidos 

para exigir mayor control para la posesión de armas tras las recientes masacres. [EUROPA PRESS, 

TELEMUNDO, UNIVISIÓN,DW] 

Gasolina en EU llega a 5 dólares por galón, lo nunca visto.- El precio de un galón de gasolina (3.78 

litros) en Estados Unidos alcanzó el sábado los 5 dólares (100 pesos aproximadamente), un récord 

jamás antes alcanzado y que se da cuando el país vive la inflación más elevada en cuarenta años. 

[FORBES, EFE, AP, UNIVISIÓN] 

"Una tormenta perfecta": el precio de los alimentos sufre su mayor alza en 40 años.- En mayo, el índice 

de precios de los alimentos aumentó un 10.1% en comparación con el mismo período del año 

pasado. Se trata del primer aumento de más del 10% desde 1981, informó la Oficina de Estadísticas 

Laborales de EEUU. [TELEMUNDO] 

Arrestan a 31 miembros de un grupo nacionalista cerca de un desfile del orgullo gay en Idaho.- Las 

autoridades arrestaron el sábado a 31 miembros del grupo supremacista Frente Patriótico (Patriot 

Front) cerca de un evento del orgullo gay en Idaho. Estaban escondidos en la parte trasera de un 

camión de mudanzas U-Haul y llevaban equipo antidisturbios. [UNIVISIÓN, AP] 
 

AMÉRICA CENTRAL Y EL CARIBE 

CUBA 

Cuba, en contacto con embajadas que suspendieron los servicios consulares.- El Ministerio cubano 

de Relaciones Exteriores (Minrex) afirmó el sábado que "se mantiene en comunicación" con las 

embajadas que suspendieron los servicios consulares a raíz de unas medidas de carácter monetario. 

[EFE] 

EL SALVADOR 

Tras régimen de excepción de Bukele, más salvadoreños se van a Guatemala (incluyendo los 

pandilleros).- La huida de ciudadanos de El Salvador comenzó en 2021, pero el régimen de 

excepción instaurado por el presidente Nayib Bukele en marzo de 2022 aceleró las salidas hacia 

Guatemala, según un análisis de datos del medio local El Faro. [UNIVISIÓN] 

REPÚBLICA DOMINICANA 

Dictan un año de prisión preventiva al acusado de matar a ministro dominicano.- Un tribunal dictó el 

sábado un año de prisión preventiva contra el asesino confeso del ministro de Medio Ambiente 

dominicano, Orlando Jorge Mera, quien murió el lunes a los 55 años en su despacho tras recibir seis 

balazos. [EFE] 
 

AMÉRICA DEL SUR 

BOLIVIA 

Morales afirma que la condena contra Áñez es una "pena benigna" frente al "daño".- El expresidente 

de Bolivia Evo Morales dijo el sábado que la condena de 10 años de cárcel contra la exmandataria 

interina Jeanine Áñez es una "pena benigna" frente al "daño a la democracia". [EFE] 

 
 

https://www.europapress.es/internacional/noticia-miles-manifestantes-piden-mas-control-armas-eeuu-marcha-vidas-20220611214913.html
https://www.telemundo.com/noticias/noticias-telemundo/estados-unidos/marcha-por-nuestras-vidas-protesta-control-armas-rcna33106
https://www.univision.com/noticias/estados-unidos/manifestaciones-washington-ciudades-eeuu-march-for-our-lives-control-de-armas-fotos
https://www.dw.com/es/numerosas-marchas-en-eeuu-exigen-mayor-control-de-armas/a-62102704
https://www.forbes.com.mx/gasolina-en-eu-llega-a-5-dolares-por-galon-lo-nunca-visto/
https://www.efe.com/efe/america/portada/el-precio-de-la-gasolina-en-ee-uu-llega-a-cinco-dolares-por-galon-lo-nunca-visto/20000064-4829445
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https://www.univision.com/noticias/dinero/inflacion-se-acelera-en-mayo-que-hara-la-reserva-federal-con-las-tasas-de-interes
https://www.telemundo.com/noticias/noticias-telemundo/economia/el-precio-de-los-alimentos-sufre-su-mayor-alza-en-40-anos-rcna33114
https://www.univision.com/noticias/justicia/arrestan-31-miembros-grupo-supremacista-frente-patriotico-desfile-orgullo-gay-idaho
https://apnews.com/article/noticias-c61f11ba67e2a0c7c3723bee7d6247a8
https://www.efe.com/efe/america/politica/cuba-en-contacto-con-embajadas-que-suspendieron-los-servicios-consulares/20000035-4829530
https://www.univision.com/noticias/america-latina/regimen-excepcion-bukele-salvadorenos-guatemala-pandilleros
https://www.efe.com/efe/america/portada/dictan-un-ano-de-prision-preventiva-al-acusado-matar-a-ministro-dominicano/20000064-4829471
https://www.efe.com/efe/america/portada/morales-afirma-que-la-condena-contra-anez-es-una-pena-benigna-frente-al-dano/20000064-4829534
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BRASIL 

Bolsonaro anuncia que quiere reunirse con Trump antes de las elecciones.- El presidente de Brasil, Jair 

Bolsonaro, explicó el sábado que todavía mantiene el contacto con el expresidente de Estados 

Unidos Donald Trump y ha anunciado que tiene intención de reunirse con él antes de las elecciones 

presidenciales brasileñas de octubre. [EUROPA PRESS] 

Bolsonaro lidera una caravana de motociclistas en EEUU tras inaugurar un consulado.- El presidente 

de Brasil, Jair Bolsonaro, encabezó el sábado una caravana de decenas de motociclistas en la 

ciudad de Orlando (EEUU), tras reunirse con la comunidad de su país en esa ciudad de Florida en la 

que inauguró un consulado. [EFE] 

Denuncian torturas a detenido por desaparición en Amazonas.- La familia del único detenido por la 

desaparición de un reportero británico y un brasileño experto de asuntos indígenas en la Amazonía 

dijeron que el sospechoso era inocente y denunciaron que la policía lo estaba torturando para tratar 

de obtener una confesión. [AP] 

COLOMBIA 

Petro retoma el primer lugar en la intención de voto a una semana de las elecciones.- El candidato 

izquierdista Gustavo Petro retomó el sábado el primer lugar de la intención de voto para las 

presidenciales colombianas tras dos semanas de empates técnicos en las encuestas con el populista 

independiente Rodolfo Hernández, al que aventaja por 10 puntos porcentuales, según un nuevo 

sondeo. [EFE] 

Petro y Hernández miden sus fuerzas en las calles a una semana de elecciones.- A una semana de la 

segunda y definitiva vuelta de las elecciones en Colombia, los seguidores de los candidatos 

presidenciales Gustavo Petro y Rodolfo Hernández salieron a las calles a mostrar su apoyo en el cierre 

de la campaña electoral pública, aunque sin la asistencia que anticipaban. [EFE, DW] 

Dos guerrilleros y un policía muertos en enfrentamientos en el norte de Colombia.- Un policía y dos 

guerrilleros murieron y otro agente resultó herido en dos ataques perpetrados en las últimas horas en 

la región del Catatumbo, en el noreste de Colombia. [EUROPA PRESS] 

ECUADOR 

Lasso pidió al presidente de EEUU profundizar cooperación en materia defensa.- El presidente de 

Ecuador, Guillermo Lasso, pidió a su colega de Estados Unidos, Joe Biden, profundizar la cooperación 

en materia de defensa, informó el sábado la Secretaría General de Comunicación de la Presidencia. 

[EFE] 

Ecuador: indígenas alistan protestas por crisis económica.- Indígenas de Ecuador iniciarán el próximo 

lunes una nueva jornada de protestas contra el "peso de la crisis" económica y los "altos precios", siete 

meses después de un fallido diálogo con el gobierno, anunció la Confederación de Nacionalidades 

Indígenas de Ecuador (Conaie). [DW] 

PERÚ 

La autoridad electoral pide al Congreso cerrar la comisión de investigación sobre las últimas 

elecciones en Perú.- El Pleno del Jurado Nacional de Elecciones de Perú (JNE) pidió al Congreso que 

deje sin efecto la actuación de la comisión de investigación creada sobre las Elecciones Generales 

2021 ante las supuestas irregularidades. [EUROPA PRESS] 

 
 

https://www.europapress.es/internacional/noticia-bolonaro-anuncia-quiere-reunirse-trump-antes-elecciones-20220611180156.html
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VENEZUELA 

Líder opositor venezolano sufre agresión en su gira nacional.- El líder de la oposición respaldada por 

Estados Unidos en Venezuela fue agredido físicamente el sábado durante una visita a una 

comunidad rural, según miembros de su gobierno paralelo, quienes acusaron a un grupo de 

asociados del partido gobernante de perpetrar el ataque. [AP] 
 

EUROPA 

ALEMANIA 

Alemania realizará controles fronterizos en cumbre del G7.- Alemania introducirá temporalmente 

algunos controles fronterizos con motivo de la reunión del Grupo de los Siete en los Alpes Bávaros a 

finales de mes. [AP] 

FRANCIA 

Francia elige a sus diputados, cruciales para que Macron aplique su programa.- Más de 48 millones 

de franceses están convocados a las urnas el domingo para la primera vuelta de unas legislativas 

que son cruciales para que el presidente Emmanuel Macron pueda cumplir su programa, ya que las 

encuestas no le garantizan que consiga renovar su mayoría absoluta en la Asamblea Nacional. [EFE, 

EUROPA PRESS] 

Protesta en París contra la violencia policial en víspera de las legislativas.- Unas 200 personas se 

concentraron el sábado en París para protestar por una disposición sobre el uso de armas de fuego 

por las fuerzas del orden tras la muerte a tiros de la policía de una mujer, un suceso utilizado en la 

campaña electoral de las legislativas -cuya primera vuelta se celebra mañana-, por el líder 

izquierdista Jean-Luc Mélenchon. [EFE] 

REINO UNIDO 

Crítica príncipe Carlos expulsión de migrantes a Ruanda.- El príncipe Carlos calificó en privado como 

"espantosos" los planes del Gobierno británico de deportar a los solicitantes de asilo a Ruanda, según 

informaron dos medios, días antes de que parta el primer vuelo hacia el país de África Oriental. 

[REFORMA] 

RUSIA 

Rusia deja de cumplir los fallos del Tribunal Europeo de Derechos Humanos.- El presidente ruso, 

Vladimir Putin, firmó el sábado un decreto por el que Rusia dejará formalmente de reconocer la 

jurisdicción del Tribunal Europeo de Derechos Humanos (TEDH). [EUROPA PRESS] 
 

ASIA 

COREA DEL NORTE 

EEUU, Japón y Corea del Sur acuerdan la reanudación de maniobras conjuntas para disuadir a Corea 

del Norte.- Los ministros de Defensa de Japón, Estados Unidos y Corea del Sur anunciaron el sábado 

un acuerdo para reanudar las maniobras militares conjuntas de búsqueda y seguimiento de misiles 

balísticos" con el objeto de servir de disuasión ante Corea del Norte. [EUROPA PRESS] 

Kim reitera su apuesta armamentística en reunión de partido.- El líder de Corea del Norte, Kim Jong 

Un, redobló su apuesta por el armamento ante lo que describió como un entorno de seguridad 

complicado, en la clausura de una importante conferencia política celebrada mientras los gobiernos 

extranjeros monitorean los indicios de una posible prueba nuclear inminente en el país. [AP] 

https://apnews.com/article/noticias-c4fb6415c3621ed1bf5b9327fda85d2e
https://apnews.com/article/noticias-c86c23358b801e559770e78757dcc392
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https://www.efe.com/efe/espana/mundo/protesta-en-paris-contra-la-violencia-policial-vispera-de-las-legislativas/10001-4829472
https://www.reforma.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?__rval=1&urlredirect=https://www.reforma.com/critica-principe-carlos-expulsion-de-migrantes-a-ruanda/ar2418480?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=robotgr&utm_content=@reformainter&referer=--7d616165662f3a3a613b767a3a--
https://www.europapress.es/internacional/noticia-rusia-deja-cumplir-fallos-tribunal-europeo-derechos-humanos-20220611203414.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-eeuu-japon-corea-sur-acuerdan-reanudacion-maniobras-conjuntas-disuadir-corea-norte-20220611224914.html
https://apnews.com/article/noticias-805ee7d8c5aa6e69b7041f54679d88bd
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COREA DEL SUR 

Seúl contempla la imposición de sanciones unilaterales a Corea del Norte en caso de ensayo 

nuclear.- El ministro de Exteriores de Corea del Sur, Park Jin, confirmó que su país está considerando 

imponer sanciones unilaterales contra Corea del Norte si su país vecino finalmente acaba realizando 

una nueva prueba nuclear, como apuntan los servicios de Inteligencia de Seúl. [EUROPA PRESS] 

IRÁN 

Maduro y líder iraní firman plan de cooperación de 20 años.- El presidente venezolano Nicolás Maduro 

y su homólogo iraní de línea dura firmaron el sábado un acuerdo de cooperación por 20 años, un día 

después de que Maduro elogiara a la República Islámica por enviar el tan necesitado combustible a 

su nación a pesar de las sanciones y amenazas de Estados Unidos. [AP, FRANCE 24] 

Irán entrega a Venezuela un buque petrolero capaz de transportar unos 800.000 barriles de crudo.- 

Venezuela recibió el sábado un buque petrolero de fabricación iraní, como parte de los acuerdos al 

respecto entre Caracas y Teherán, informó el Ministerio del Poder Popular para la Comunicación y la 

Información del país suramericano. [RT] 

IRAK 

Irak confirma 27 muertos y 162 casos de fiebre hemorrágica en el país desde principios de año.- El 

Ministerio de Salud de Irak confirmó al menos 27 fallecidos y 162 contagios por fiebre hemorrágica, 

que ya se ha extendido a todas las provincias del país desde la aparición del primer caso en 

noviembre del año pasado. [EUROPA PRESS] 

Las ONG iraquíes piden justicia a la comunidad internacional en el octavo aniversario de la caída de 

Mosul.- La Alta Comisión para los Derechos Humanos de Irak (IHCHR, por sus siglas en inglés) lanzó un 

llamamiento a la comunidad internacional para que investigue, juzgue y condene las atrocidades 

cometidas por Estado Islámico durante la conquista de Mosul, uno de los episodios más terroríficos de 

la expansión territorial por el país de la organización yihadista. [EUROPA PRESS] 

ISRAEL 

Abbas considera que la ocupación israelí es "insostenible".- El presidente palestino, Mahmoud Abbas, 

calificó el sábado de "insostenible" la situación en los territorios palestinos ocupados por las fuerzas 

israelíes. [EUROPA PRESS] 

SIRIA 

Al menos 11 muertos deja estallido de una mina en el sur de Siria.- Al menos 11 personas murieron y 

otras 28 resultaron heridas por la explosión de una mina terrestre abandonada al paso de un vehículo 

en el que viajaban trabajadores en la provincia de Daraa, en el sur de Siria, informó el Observatorio 

Sirio de Derechos Humanos en su página web. [DW] 

TAIWAN 

Zelenski: "Si hay una vía diplomática y preventiva en Taiwán, hay que usarla".- El presidente de 

Ucrania, Volodímir Zelenski, urgió el sábado, en una intervención digital en un foro de seguridad en 

Singapur, a que "si hay una vía diplomática y preventiva en Taiwán, hay que usarla", para frenar una 

hipotética invasión de China, socio de Rusia. [EFE] 
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ÁFRICA 

ARGELIA 

Argelia reprocha a España que haya propiciado la "intromisión" de la UE en un asunto "bilateral".- El 

Gobierno argelino reprochó el sábado a España que haya provocado la "lamentable intromisión" de 

la UE tras el anuncio de ruptura de las relaciones comerciales decidido por Argel y ha subrayado que 

se trata de una cuestión estrictamente "bilateral" que no tiene por qué afectar al resto de miembros 

de la UE. [EUROPA PRESS] 

BENÍN 

Las autoridades de Benín estiman 1.300 casos sospechosos de cólera en el noreste del país.- Las 

autoridades de Benín confirmaron la existencia de 13 casos confirmados y 1.300 sospechosos de 

cólera en 14 localidades del noreste del país aunque todavía no tiene constancia de muertes que 

lamentar. [EUROPA PRESS] 

MALÍ 

Los golpistas de Malí anuncian la puesta en marcha de la nueva Comisión Constitucional del país.- 

Las autoridades golpistas de Malí anunciaron el decreto que pone en marcha la comisión encargada 

de redactar la nueva Constitución del país, en el marco del polémico proceso de transición en el país 

africano, rechazado por organismos interregionales debido a su excesiva duración. [EUROPA PRESS] 

REPÚBLICA DEMOCRÁTICA DEL CONGO 

La ONU insta a poner fin a los ataques civiles en la República Democrática del Congo.- Naciones 

Unidas instó el sábado a los grupos armados que operan en la República Democrática del Congo 

(RDC) a que "cesen inmediatamente todas las formas de violencia", en el marco de un aumento de 

ataque contra civiles por parte de estas milicias. [EUROPA PRESS] 
 

OCEANÍA 

AUSTRALIA 

Australia pagará 555 millones de euros a la francesa Naval Group a modo de compensación.- El 

nuevo primer ministro australiano, Anthony Albanese, anunció el sábado que Australia pagará 555 

millones de euros a la empresa francesa Naval Group como compensación por cancelar en 

septiembre de 2021 un acuerdo de 38.000 millones de euros por la venta de doce submarinos. 

[EUROPA PRESS] 
 

 

https://www.europapress.es/nacional/noticia-argelia-reprocha-espana-haya-propiciado-intromision-ue-asunto-bilateral-20220611222741.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-autoridades-benin-estiman-1300-casos-sospechosos-colera-noreste-pais-20220611113711.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-golpistas-mali-anuncian-puesta-marcha-nueva-comision-constitucional-pais-20220611172533.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-onu-insta-poner-fin-ataques-civiles-republica-democratica-congo-20220612010216.html
https://www.europapress.es/internacional/noticia-australia-pagara-555-millones-euros-francesa-naval-group-modo-compensacion-20220611070156.html
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